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(dr. -n. -n) Kaposvárott nagy, 
szörnyű botrány történt. Bárho­
gyan igyekeznek sokan szépíteni 
a dolgot, csititgatni a fölháboro­
dott közvéleményt, nem találok 
szavakat az országos botrány minő­
sítésére. Mert nevezzük azt eny­
hén lopásnak, vagy sulyositólag 
betörésnek, a tudomány — igaz — 
csak kezdő tudomány, teljes bank- 
rottját jelenti.

Hazánkban 1851-ben tartottak 
legelőször érettségi exament. An­
nak idején a német Bach korszak 
sütötte rá az uj szisztémára bélye­
gét. De ne tagadjuk, példásan ol­
vasták meg ama szomorú korszak 
emberei a tudás palotájába való 
bevezetés problémáját. Kitűnő fér­
fiakat neveltek Magyarországnak, 
azóta már sok államférfiu — bölcs 
— és nagy tudóssá fejlett ifjú 
tette le az érettségi vizsgálatot. 
De másként is ment az a dolog. 
Távol áll tőlem a gondolat, hogy 
a mostani rendszert kicsinyítsem, 
de mint a tapasztalat bizonyítja, 
többet tudtak, mert igazán többet 
tanultak. A világtörténelem ren­
des tárgya volt az érettséginek. 
Ma még hazánk történetét sem 
tudják alaposan azért, mert a tan­
könyvek úgy vannak megírva, 
hogy három doktori diploma sem 
igazodik el bennök. Hogy a latin 
és görög nyelveket részint félig, 
részint egészen eltörülték, szintén 
rosszul tették. Bizony bizony 
uraim, e nyelvek nélkül nincs 
klasszikus műveltség, amelyre pe­

dig oly égető szükségünk van, 
No, de nem bocsátkozom bele e 
kétélű fegyver boncolgatásába, a 
tudomány teljes bankrottja az, 
mely annyira elszomorít. Hiszen 
mindnyájan tudjuk, hogy az érett­
ségin mindig és mindenütt kisebb- 
nagyobb „svindlik" történtek a 
múltban és történni fognak a jö­
vőben. Ezek nélkül nincs érett­
ségi, ez a közhit. S a kik maguk 
is valamikor deákok voltak, úgy 
érzik ma, hogy pl. a latin dolgo­
zatot a jobb diákéról lemásolni 
nem oly nagy bűn, legfelebb nem 
lesz az illető a latin nyelv pro­
fesszora, mert elvégre valamit 
csak tud az ipse, ha a nyolcadik 
osztályig feleresztették a tanárok. 
Tehát legfeljebb nem fog hexame­
terekben rigmusokat írni, avagy 
védőbeszédeket mondani. Azt is 
értem, ha valaki fizikai és ma- 
thematikai tételét előre kutatja, 
mert hát tudvalevőleg a gyenge- 
elméjüek nem igen bírják meg­
emészteni. Valaki nem jó ma­
tematikus lehet, de azért kiváló 
szónok válhatik belőle, sőt hasz­
nos államtitkár avagy miniszteri 
tanácsos. A mérnöknek persze job­
ban kell ismernie a logaritmusokat.

De az, a mi Kaposvárott tör­
tént az a csalás „művészetének" 
első, de biztos rangfokozata! Váj­
jon mi lesz az életben az olyan 
ifjúból, aki már ily zsenge korá­
ban lesi el a betörés tudását, mi 

| lesz ebből majd később? Egy 
Papp Béla, vagy Korotnay, avagy 
az önbetörő Thomka sorsára jut! 
Az bizonyos.

Uraim! borzasztó világot élünk.

Szélhámosság már az iskolában, a 
csalás mindennemű fokozata, úr- 
hatnámság, léhaság mindenfelé dí­
vik, burjánozik a protekció vad 
galambjával együtt turbékolva egy 
és ugyanazon fészekben. Es ha 
tovább követjük a léha frátereket 
az egyetem falain belül és kiviil, 
különösen romlott fővárosunk füs­
tös levegőjű kávéházaiban, úgy 
iszonyú képet látunk magunk előtt.

A gyenge erkölcsű ifjú nap­
nap mellett ott tartózkodik a ká­
véházban, a billiárd és kártya 
asztal mellett.

De azt hiszik önök, hogy azért, 
hogy a billiárd és a sakk élveze­
tének hódoljon.

Hisz ez csak megjárná, mert 
voltak már oly jeleseink, kik oda­
haza a tanulószobában is dolgoz­
tak akkor is, ha sok időt szentel­
tek fenti sportoknak. De nem ez 
szédíti el őket. Megmondom hogy 
mi. A pincér részéről nyert „dok­
tor “ nagyságos" stb. címek. A 
mi ellen különösen protestálok, 
az az úgynevezett „pincér adta 
doktori titulus." A fővárosban t. 
í. minden ember, kinek csak egy 
kabátja van — doktor. Nos hát! 
így aztán alaposan tiporják sárba 
ezt a fenséges titulust, mely tár­
sadalmi rangot és hatalmat nyújt, 
ezt a varázsteljes tudományos fo­
kozatot, melyért oly sokaknak ke­
servesen kell dolgozniok. Ezeket a 
pincéreket, kik 5 krajcár borravaló­
ért doktori titulusokat osztogatnak, 
példásan kellene megbüntetni. Meg­
bélyegző ez az igazi tudományos 
fokozatú úri emberre, rontólag hat 
a tapasztalatlan ifjúra, kinek zse­

beiből finom módon huzatnak ki 
a „doktori fillérek/1 Otthon pedig 
— koplalni kénytelen, mialatt az 
egyetemi előadásokat végig blicceli.

Ilyenek ám ezek az ifjak, kik 
az érettségin csak úgy átmásztak, 
átcsúsztak. Hisz ha legalább be­
csületes utón! De Kaposvárott évek 
óta űzik e tudományos fajtalansá­
got — Kaposvárról évek óta nem 
került fel sem az egyetemre, sem 
az életbe beceületes utón szerzett 
maturai bizonyitványnyal tanuló 
ifjú.

Nagy botrány! Talán egész Eu­
rópában nem történt még ilyesmi. 
És ilyennek épp nálunk kell meg­
történni. Ugyan mit szól ehhez a 
külföld? Nem fognak-e megint ka­
cagni rajtunk?

A büntetés méltó legyen! De 
ha elég szigorúan nem tudják 
ezentúl az érettségi tevőket kor­
dában tartani, ha elég discipliná- 
val nem képesek a matúrát keresz­
tülvinni, úgy inkább törüljék el 
az egészet, mert sok esetben iga­
zán csak kínzás, fölösleges sallang. 
Arany, Petőfi, Deák, Vörösmarthy 
soha^ sem tettek érettségit, tehát 
meg doktori diplomát sem sze­
reztek, és mégis hires emberek 
lettek.

Nem is törték fel a tanárok 
lakatait, hanem igenis megtörték 
az abszolutizmus kemény zárát, 
amely hatalmas szavukra sorra 
lehullott.

A ZEMPLÉNJÁRCZÁJA.
Egy éj a krasznibródi monostorban.1"

Irta: Unghváry Ede.

Az idei legszebb téli esték egyi­
kén, azalatt a mig odakint lassan, 
néma csendben, nesztelenül szállin­
góztak le a hópelyhek milliárdjai téli 
takarónak a földre, a krasznibródi 
monostorfő szobájában, vig poharazás 
közben, a figyelmes házigazda gond- 
üzőként általános érdeklődés mellett 
elmondott egyetmást a monostor vál­
tozatos történetéből. Mikor pedig az 
óra már éjfélt ütött és az idő is, 
meg a vendéglátásra szánt pompás 
ürmösbor is fogytán volt, ki-ki a 
számára kijelölt cellába vonult, hogy 
kipihenje a nap fáradalmait. Rövid­
del ezután, midőn már a monostornak 
beláthatatlan hosszú folyosóján a fel­
szolgáló fráterek nehéz sarkú csizmái­
nak lármás kopogása elnémult, az előbb 
népes és zajos monostor egyszerre 
csendes lett és néma mint a sir.

Cellámnak vasrácsos ablaküve­
gein jégvirág nőtt.

• Az .Adalékok Zemplénvármegye Tör­
ténetéhez" c. havi folyóiratnak most megje­
lent tárcájából bzerk-

Kint is, bent is siri csend ho­
nolt mindenütt. És hogy ez a jóleső 
csend egészen teljes legyen, a szu- 
ette faalkotmányba ékelt öreg kaku- 
kos óra is megszüntette évszázados 
lomha ketyegését. Mindennek dacára 
sehogysem tudtam elaludni. Felkö­
nyökölve feküdtem ágyamon. Majd ki­
néztem az ablakon, melynek jégvirá­
gaira halvány rózsaszínű ködöt lehelt 
a holdsugár.

Éj volt, nyugalmas téli éj. A kö­
zeli Laborcz folyónak jégtükrén millió 
fényszem ragyog, s e millió fénysze­
met mint egy-egy delejes ezüstszál 
köti össze a "hold sarlójával, mely 
mintha leszállana aratóba járni a va­
kító fénymezőbe.

A krasznibródi törpe házak apró 
ablakaiból is oeak a néha felpislanó 
világ vörhenyes fénye sugárzik ki a 
holdvilágos éjbe.

A monostor épületcsoportja mellett 
fekvő gyümölcsöst csillogó fehér le­
pel borítja. A fáknak száraz gályáit 
ezüsttel vonta be a zúzmara.

A fénylő hold beözönlötte sugár­
vonalaival azt a hóboritotta magas 
hegycsoportot is, melynek lábainál 
büszkén hirdeti a múltak dicső em­
lékét az a hires gyógyitóforrás, mely a 
monostor keletkezésének eredetét ké­
pezi.

A mig igy elmerengve csodál­
tam a természet remek alkotásait, 
halk zsongás visszhangja zizegett cel­
lám mélységes csöndjében.

Úgy tetszett, mintha hirtelen az 
ajtót nyitották volna fel. Hallgató­
zom — semmi. Merő képzelődés az 
egész. Mintegy varázsütésre kedélyem 
rendkívül izgatottá lesz, amit csak 
fokozott az a hirtelen beállott válto­
zás, hogy az ablakokat kíméletlenül 
megzörgette a hirtelen feltámadt hó­
vihar, melynek nyomában fagyos 
északi szél sivit be a kürtőn.

Az égő hasábok összeomlanak 
s a fényes parázs szikrákat szór ki 
az ósdi cserépkályha nyitva felejtett 
ajtaján. Tekintetem az ajtó irányában 
a homályba irányul. Sötét alakok 
jelennek meg előttem, képzelőtehet­
ségem lázas működése révén, me­
lyektől nem bírok szabadulni. Ügy 
rémlik előttem, mintha testet, lelket 
öltöttek volna azok az olaj festésű 
képek, melyek a sötét, hosszú fo­
lyosó boltíves falain évszázadok óta 
némán hirdetik a monostor viszon­
tagságos történetét. Lidércnyomás­
ként nehezül valami kedélyemre, lel- 
kemre . . . Fejem hátra hanyatlik. 
Kéjes bágyadtságot érzek elzsibbadt 
tagjaimban és úgy érzem, mintha 
szemeimre sötét fátyol borulna.

— május 30.

Nemzetiségi izgatás amerikai la­
pokban. A belügyminisztérium érdeme 
szerint bánt el az »Amerikaské Slo-

Templomi zászlók alatt ájtatos 
hívek menetét látom. Hallom szent 
énekeiket. Az ájtatos búcsújáró nép 
száma percről-percre nő ... Újonnan 
jöttek vegyülnek hozzájok. A menet 
közepén hosszú szákálu szerzetes szi­
kár alakja nyúlik fel, kinek sima 
homlokán a megdicsőülés sugara ra­
gyog.

E pillanatban lovas csapat dél­
ceg alakjai bontakoznak ki a Ho- 
monnáról vezető országút szürke 
porfelhőjéből.

Amint a fürge kis csapat a mo­
nostorhoz közel ér, az elől ügető lo­
vas szilaj paripája a szokatlan lát­
ványtól hirtelen megbokrosodik és 
lovasát oly szerencsétlenül dobja le 
a közeli kavicsgarmadára, hogy 
a lába legott eltörik.

A nagy fájdalomtól felbőszült 
lovas ajkába harap, vérben úszó sze­
meiből a harag „és gyűlölet villám­
szikrákat szór. Ökölbe szorított kéz­
zel hadonázva, dörgő hangon adja 
kísérőinek a kegyetlen parancsot:

„Azonnal gyújtsátok fel és égessé­
tek porrá a monostort összes épüle­
teivel 1“

Nyomasztó érzés borongott e hir 
hallatára mindenkin. A kétségbe esett 
arcokon szorongó részvét ült, a sze-

Lapunk mai s*6ma 8 oldal.
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venské Noviny* cimii tót lappal, ami 
kor azt Magyarország területéről kitil 
tóttá s illetőleg tőle a postai szállítás 
jogát megvonta. Hz a tót lap, mint a 
Felvidéki Sajtóiroda jelenti, hihetetlen 
izgatást követett el a magyar állam 
ellen, minden számában, következete­
sen s nagyban hozzájárult, hogy a Fel 
vidéken a nem magyar ajkúak min 
erősebben kezdik hangoztatni idegen 
nemzetiségüket. Utolsó lapjában is, mely 
még élvéztc a magyar postai szállí­
tás kedvezményét, a magyarok szájába 
a következő imádságot adja.

,Ti aranyos tótok!
Iía ti bennünket nem szorította­

tok volna szivetekhez, ha beszélni meg 
nem tanítottatok volna, úgy bizony 
már régen elmentünk volna a ni agya- 
r„k Istenéhez, a Hadúrhoz Azért hala, 
ezerszer hála nektek, emberfölötti te­
remtéseknek 1 Minthogy pedig az Is­
ten sehogy meg nem érdemelt kegyé­
ből az ország igazgatását kezünkbe 
kerítettük, hálából és elismerésből visz- 
szafizetjük neUek irántunk tanúsított 
jóságokat. A ti fehér ugor hazatokat 
ré<7i állapotában újból szervezzük és 
megadjuk nektek a teljes autonómiai 
földeteken. Hiszen mi azt nagyon jól 
tudjuk és érezzük, hogy ez a nektek 
adott jog lesz kárunkra, mert nehéz 
időkben, ha majd az ágyuk megdör­
dülnek, ti fogtok tulhatalmas testvére­
teknél értünk könyörögni és nem fog­
játok megengedi azt, hogy mi a föld- 
szinéről kiirtassunk. A ti kedvetekért 
megteszünk mindent a többi itt lakó 
nemzeteknek is és igy barátságban, 
szeretetben és valódi testvériségben 
fogunk itt élni, hogy még a világ is 
meg fog irigyelni bennünket. Isten 
minket úgy segéljenc!

Birtokparcellázás. A kivándorlási 
kongresszus ma reggel megkezdődött 
Miskolczon. Az ország legkiválóbb 
közgazdászai és politikusai jöttek ösz- 
sze erre az alkalomra, hogy a felvi­
déki kivándorlás okaival és a meg- 
gátlására szükséges teendők iránt ki­
merítően tanácskozzanak. Mig e ki­
vándorlás szóbeliségét országunk okos 
és hazafias férfiai kezdeményezték, 
addig Zemplénvármegye nagybirtokos 
főurai tettekkel is előre sietnek a fel­
vidék gazdasági, illetve ekzisztenciá- 
lis viszonyainak egészségesebb fej­
lesztésén. Mai számunkban Jegy­
zetek a hétről cimü rovatunkban 
világosabb perspektívában is meg van 
írva, mily nagy horderejű kérdés ná­
lunk az, hogy népünket ehhez a jó ma­
gyar földhöz minél erősebben lekössük 
és részükre a megélhetést ez utón is
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megkönnyíteni igyekezzünk E téren 
talán egyik legnagyobb horderejű 
kérdés a birtokparcellazas. h kérdés­
ben mint annak idején említettük, 
nálunk az első lépést Hadik-Barkóczy 
Endre gróf tette, később Sztáray 
Sándor gróf is követte e derék példát. 
Most, mint tudósítónktól örömmel ér­
tesülünk Andrássy Sándor gróf a 
hardicsai birtokának nagy részét par­
cellázva, eddig 20 gazda fogadta el 
a nagyon kedvező és igen olcsó par­
cellás-bérleteket Munkát adva a föld- 
mivelő népnek itthon, még pedig 
olyat, amely a nép tudásához, kedvé­
hez legjobban illik, ez egyik legcélsze­
rűbb eljárás a kivándorlás okainak le­
küzdésére. Különösen akkor, ha em­
beri számítás szerint a munkának gyü­
mölcsére a munkás számíthat. — Ezen­
felül Andrássy gróf közvetlen a köz­
ség alatt elterülő 30 holdas régi ma­
jori belsőségét egy-holdas darabokra 
osztva, belsőségeknek ajánlotta fel. 
Alig pár hét alatt hat vevője van már. 
Erről felvidéki tudósítónk a követke­
zőket írja: Tette azt azon célból, hogy 
községünket megmentse azon óriási 
zsúfoltságtól, melybe a szűkén mért 
belsőségeknek apróbb és apróbb ré­
szekre történt feldarabolása folytán 
kerültünk. 1872 év óta háromszor 
égett le községünk teljesen, és ennek 
oka a túlzsuffoltság volt. A. nép ter­
més-eredményének előmozdítása vé­
gett a gróf utasította az uradalmi in- 
tézőséget, hogy az uradalom jó mi­
nőségű vető magvait cserélje ki a 
gazdák silány minőségű magvaival. 
Hogy pedig a bemunkálásra is a leg­
jobbat taníthassa a népnek — kiesz­
közölte hogy Hardicsán Maruska An­
drás bíró gazdasága minta gazdasággá 
alakittassék át. Ennek következtében 
már négy gazdasági előadást nyer­
tünk és a nép igyekszik is az ott 
hallottakat felhasználni.

Az angol gazdák Zemplénben.
— Saját kiküldött tudósítónktól. —

Szerencs május 31.

(Express tudósítás.) Előkelő, a 
valódi angol gentleman hazájából való 
társaság érkezett ide tegnap este 10 
óra 43 perckor a Debreczen felől jövő 
személyvonattal. Az angol gazdák egy 
nem nagy társasága, de megjelenésük 
után Ítélve az angol gazdatársadalom­
nak az a rétege, amely a világ c leg­
zseniálisabb gazdasági politikusaival 
és szakférfiúival bíró nagyhatalmasság 
méltó képviselője. Az essexi grófság 
mezőgazdasági bizottságából 50 tagjá­
ból áll ez az illusztris társaság.

Mint már lapunk előző számaiban 
említettük, ez a társaság a Hegyalját, 
Magyarország hires bortermő vidékét

nulmányozása és ezért érkeztek teg' 
nap este ide Szerencsre.

Magyarországi utj oknak legelső 
stációja Frigyes királyi herceg magyar­
óvári uradalma volt. Ezután a magyar­
óvári gazdasági akadémiát és a külön 
telepeken elhelyezett kísérleti állomá­
sokat tanulmányozták. A kísérleti ál­
lomások, amelyekhez hasonló Angol­
országban nincs, különösen érdekelték 
az angolokat, akiknek nagyon tetszett 
a magyar búza, siker tartalomban való 
gazdagságának kísérleti utón történt 
bemutatása. A társaság látogatását az 
akadémiai ifjúság sport-telepén fejezte 
be, ahol az ifjúság labdajátékot mu­
tatott be. Másnap Erdődy György gróf 
gyepü-füzesi uradalmát látogatták meg. 
Itt maga a gróf szolgált angol nyel­
ven szakszerű magyarázatokkal.

Elragadtatással beszélnek az an­
golok a Hortobágy természeti szép­
ségeiről és az alföld gazdasági kin­
cseiről, amelyeket tegnapelőtt, köz­
vetlenül e hegyaljai kirándulás előtt 
tekintettek meg.

Az angol gazdákat Szerencsen 
Harkányi János báró, Barnáth Béla 
orsz. képviselők, Pintér István fő­
szolgabíró és a cukorgyár vezetősége 
fogadta. Kíséretükben ugyancsak ve­
lük érkezett Szerencsre: Goger László 
miniszteri titkár és Szilassy Zoltán 
az OMGE titkára Budapestről és 
Kovácsy Béla a kassai gazdasági 
tanintézet igazgatója. A vendégek az 
éjszakát saját különvonatukon a va­
súti kocsikban töltötték.

Ma reggel 8 órakor megtekintet­
ték a cukorgyárat és a kassai gazda­
sági tanintézet által a cukorgyárban 
rendezett árpakiállitást. A cukorgyár 
modern nagy stíljéről az angolok igen 
kedvezően nyilatkoztak.

Innen még délelőtt kocsikon Tar- 
czalra rándult az előkelő társaság, 
hogy a királyi udvartartási szőlőket 
és pincéket megtekintse, ahol Pogány 
Vazul szőlészeti inspektor fogadta és 
kalauzolta őket. A négy év alatt re­
mekül betelepített 120 katasztrális 
holdnyi királyi szőlőterület, melyből a 
múlt évben már 600 gönczi hordó ki­
tűnő mustot szüreteltek, valósággal 
gyönyörűséget nyújtott a tanulmá­
nyozó vendégeknek, akik e szőlőterü­
let gazdasági vezetéséről a legnagyobb 
dicséret hangján beszéltek.

A legpompásabb hangulattal ült 
a társaság ebédhez, amelyet a királyi 
szőlőben épült nagy borházban terí­
tettek fel. Ebéd alatt több lelkes fel­
köszöntőt mondottak.

Ebéd után Tarczalon és Mádon 
keresztül a vendégek Tállyára men­
nek, ahol Bernáth Béla orsz. képvi­
selő kalauzolja őket. Ott Tállya város

mekben a fájdalom borúja rezgeti s a 
suttogó ajkakról a sopánkodás sóha­
jai szálltak el. A megzavart ájtatos 
menet mint bontott kéve szóródott 
szanaszét. Egyedül csak a szikár ba­
rát őrzi meg önuralmát; csak neki 
van a tenger néptömegben bátorsága 
a kegyetlen parancs osztogatójával 
szembe szállani.

„Ne tegye azt méltóságos uram! 
Az istenért! ... ne tegye !“ — re- 
begte a kétségbeesett barát félig el- 
fúladt hangon. „Uram . . . minden 
szentekre kérem ne tegye azt . . . 
oh mert az borzasztó lenne, ha ön a 
könnyelműen kimondott szavakat meg­
valósítaná."

Hiába való volt minden kísér­
let. A zsarnok megkövesedett szi­
vébe nem hatoltak be a szerzetesnek 
esdő szavai.

A kiadott s vissza nem vont pa­
rancsot csakhamar végre hajtották en­
gedelmes szolgái. Lángok törnek ki a 
monostor ablakain, tetőin s egy pilla­
nat alatt rémesen megvilágítják az 
egész környéket.

Először csak vékony tüznyelvek 
nyaldossák végig az épületet, azután 
egyre erősödnek, nagyobbodnak, ter­
jednek, mig végre találkoznak egy­
mással és izzó tengerré egyesülnek. 
Oly gyorsan terjed a tűz, hogy a

házbelieknek alig van idejök valamit 
megmenteni.

Az égő monostor gerendái ro­
pogva törnek össze, a falak egymás­
után dőlnek le. Már csak egyes tüz- 
oszlopok törnek ki az üszkös romok 
közül és aztán végképp elnyeli az 
enyészet a neki odadobott áldo­
zatot.

Amig a bősz elem vakító fény­
nyel szórta szét tűzcsóváit, addig a 
monostor előtt elterülő országút túlsó 
oldalán levő „Veres-korcsma" ivójá­
ban a szikár szerzetes gondosan ápolja 
a pokoli látvány szerzőjét, kinek féke­
vesztett haragja a fájdalom csillapod- 
tával nemcsak hogy alább száll, de 
jóságossá is teszi imént még fékez- 
hetetlen vadságát.

„Milyen nemes lelkű ön!" — 
monda a beteg, hű ápolójának.

„A felebaráti szeretet parancsolja, 
hogy részvéttel legyünk szenvedő 
embertársaink iránt még akkor is, 
ha ellenünk vétettek."

„Belátva szerzetes atyám nemes 
szivébe, ünnepiesen kijelentem, hogy 
most már véghetetlenül szánom és 
bánom elkövetett bűnömet, a mit 
jóvá akarok tenni oly módon, hogy 
az elpusztított monostort rövid idő 
alatt újból lelépittetem Ezenkívül 
örök hálám fejében át fogok térni

arra a hitre, hol az ily önzetlen fe­
lebaráti szeretetet tanítják" . . .

A gróf környezete nagyot bá­
mult, hogy egy olyan büszke, mond­
hatni dölyfös egyén, a ki világéle­
tében dacosan ragaszkodott hitelvei­
hez, most ily hirtelen átváltozott.

Még mindég fülembe zúgott 
az összeomlott gerendák kísérteties 
recsegése. Még mindég magam előtt 
láttam a megtért bűnösnek reszkető 
alakját, a mint remegő ajkával ki­
mondta a szánom-bánomot, midőn 
mámoros álmomból a szobafütő inas­
gyerek felébresztett.

Mikor kábultságom után öntu­
datomat teljesen visszanyertem, s ál­
modozásomról gondolkozva csakha­
mar rá jöttem, hogy azok a látomá- 
nyok, a miket zsibbadt agyam az 
előtte való este halottakból és látot­
takból alkotott: ezelőtt réges régen 
csakugyan megtörténtek.

Hogy pedig a gróf — a ki nem 
volt más, mint Drugeth Bálint, Ho- 
monnának és környékének akkor ret­
tegett földesura — megtartotta foga­
dását: arról a krónikás feljegyzésein 
kívül a monostornak hatalmas köépü- 
letei is, melyek épp most kerültek fel­
újítás alá, fényes tanúbizonyságot 
tesznek,
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közönsége a városháza ez alkalomra 
feldiszitett nagytermében este 7 órakor 
vacsorával vendégeli meg az angolo­
kat. Erre az alkalomra a hegyaljai 
szőlősgazdák a legpompásabb asszu- 
borokat küldték, hogy ez a ven­
dég-lakoma méltó fináléja legyen a 
hegyaljai kirándulásnak. Este ismét 
visszamegy, a társaság kocsikon Sze­
rencsre. Éjjel féltizenkettőkor pedig 
elutaznak Miskolcz felé, ahonnan hol­
nap indulnak Kassán át a felsőma­
gyarországi fürdők megtekintésére. 
Meglátogatják a Tátrafüredeket, Igló- 
füredet, Korytnyiezát, Pöstyént és több 
útba eső kisebb fürdőt.

Ez lesz az angol gazdák magyar- 
országi kirándulásának utolsó stációja, 
ahonnan azután visszautaznak ha­
zájukba.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

)( Közpénztárak vizsgálata. Az 
1886: XXI. t.-c. 63. § ának ide vonat­
kozó rendelkezése szerint a vármegye 
közpénztárait havonkint egyszer meg 
kell vizsgálnia, az e végből kirendelt vár­
megyei küldöttségnek. Vármegyénk 
alispánja és a küldöttség tegnap tel­
jesítették, ez év folyamán most ötöd­
ször, törvényben előirt abbeli feladatu­
kat. Az egész terjedelemben és beha­
tóan megvizsgált közpénztárak kezelé­
sének mi kívánni valót sem hagyott 
fenn. Úgy a vármegyei, mint a gyám­
pénztár teljes rendben találtatott.

)( A községi és körjegyzők nyug­
díjalapja a í hó 30-án foganatosított 
pénztárvizsgálat alkalmával 50,940 K. 
13 f. vagyonnal birt, mint készpénzzel.

)( A vármegyei tisztviselő, segéd­
kezető- és szolgaszemélyzet nyugdíj­
intézete f. hó 30-án, a legutóbb fo­
ganatosított pénztárvizsgálat napján, 
242,995 K.-t éró vagyonkészlet felett 
rendelkezett.

)( Felfüggesztett körjegyző. A 
varan na i járás főszolgabirája — Írja 
tudósítónk — Mirtyák Míroszláv nagy- 
dobrai körjegyzőt az ellene felmerült 
többrendbeli súlyos vád miatt jegyzői 
állásától felfüggesztette és Filicskó 
Miksa varannai segédjegyzőt rendelte 
ki helyettes körjegyzőül.

)( Hitelesítés. A f. évi május hó 
22—24-én tartott törvényhatósági köz­
gyűlés jegyzőkönyveit tegnap hitelesí­
tették.

)( Versenytárgyalás. Emlékeztet­
jük, akiket érdekel, hogy a sátoralja­
újhelyi 99. számú mértékhitelesítő hi­
vatalt a f. évi jún. hó 4-én d. u. 3 óra­
kor tartandó Írásbeli versenytárgyalás 
alkalmával fogja bérbeadni a vármegyei 
számvevőség.

)( Városi közgyűlés. Sátoraljaúj­
hely város képviselőtestülete ma dél­
után rendkívüli közgyűlést tartott, 
melyen a következő ügyek nyertek 
elintézést. 1., Az 1901 évi zárszáma­
dás vizsgálata. 2., Köztemető és Di­
anna fürdőre vonatkozó leszámolás 
felülvizsgálata. 3., 1902 évre összeirt 
községi közmunka pénzbeli váltságá- 
megállapitása. 4., özv. Szkrak József- 
ncval megkötött adásvevési szerződés 
bemutatása. A közgyűlés lefolyásáról 
lapunk következő számában hozunk 
tudósítást.

)( Tokaj város képviselőtestülete 
e hó 24-én tartott szokatlanul népes 
közgyűlésén egyhangú lelkesedései 
elhatározta, hogy az európai vendég­
lősök nemzetközi kongresszusának tag­
jaihoz intézett meghívását fenntartja, 
annak pártolása végett illetékes helyre 
újabban felír és a meghívás elfogadása 
esetében a fogadtatás és a vendégek 
méltó ellátásával járó költségekhez 
megfelelő összeggel fog a maga részé­
ről is járulni.

JEGYZETEK
a hétről.

•
Mire e sorok megjelennek, Mis­

kolcz városában már összeült a — 
kivándorlási kongresszus. Sok jeles 
szakember gyülekezik oda, hogy meg­
vitassa legégetőbb s — sajnos — 
mindig felszínen levő kérdésünket a
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kivándorlás terjedésének meggátlását.
A vitatkozás — eleve tudjuk — meg­
lesz. Tüzes, magyaros vita fog ott 
kikerekedni. Temperamentumos szó­
noklatokban nálunk sohasem volt 
hiány. Az is valószínű, hogy életre­
való eszmék is felszínre kerülhetnek 
a miskolczi kongresszuson. Előtárják 
a bajokat, melyeket orvosolni kell. 
Ámbár ehhez nem okvetlen szükséges 
a kongresszus. A napi sajtó állandóan 
felszínen tartja e fontos kérdést és 
például a „Zemplén11 a múltkoriban 
hozott róla érdekes és tanulságos 
cikksorozatot avatott toliból. Ismétel­
jük, hiány nem lészen eszmékben, 
beszédekben, de ismerve azt, hogy 
nálunk a radikális kivitel mily távol 
áll az eszmecserétől, ha még az kon­
gresszus alakjában történik is — most 
eleve remélünk nagy praktikus ered­
ményt, melyet sokan várnak a mis­
kolczi kongresszustól.

A múltkoriban együtt utaztam egy 
hegyaljai földbirtokossal, aki a poli­
tikai kérdésekhez nagyon találóan 
szólott hozzá. Ez különben már sa­
játossága az itteni gazdáknak, akik 
hires politizálok. A kivándorlásról eze­
ket mondta az ő egészséges gondol­
kozó módjával:

— Azért hagyja el ez a szegény 
nép az országot, mert nem tudja itt 
a lábát megvetni. Nincs egy talpalat­
nyi föld, amit sajátjának mondhatna. 
Pedig arra igyekszik egész életében. 
Gyűjtögeti a kis pénzét, de nem jut 
hozzá, hogy földet vegyen. Mert mi­
helyt valamelyik birtok eladóvá lesz, 
menten ott terem a föld-hiéna. Na­
gyon érdekes species ám ez. Nem is 
egy ember, hanem egy szövetkezet. 
Valóságos maffia. A felszabadult földre 
rá vetik magukat s hamarosan meg­
vásárolják az egészet. Nem kerül arra 
sor, hogy az a föld feldaraboltassek 
s több ember részesüljön belőle. A 
szegény embernek nincs annyi pénze, 
hogy az egészet megvegye. De né­
hány holdat szívesen magához vál­
tana. Nem,1 ezt nem engedik meg 
nekik. Ez a titkos szövetkezet meg­
veszi az egészet, hogy aztán nye­
részkedjen vele. Ezért megy ki a 
szegény nép Amerikába.

Mi igaz, mi nem, az ilyen titkos 
füldvásárló szövetkezet létezéséről nem 
volt alkalmam meggyőződni róla. De 
kétségkívül nem volna érdektelen ala­
posan végére járni a dolognak.

Kalászba szökken a dúsan hul­
lámzó vetés a meleg nap sugarainak 
hatása alatt. Kedvezőre fordulván az 
időjárás, immár reményseggel nézhe­
tünk az aratás elé, mely a Bodrog­
közön általában biztatónak ígérkezik.

S mivel nekünk mégis csak a jo 
terméstől függ minden boldogulásunk 
hiszszük, hogy annak nvomán jobb 
korszak elé nézhetünk. Mert az emberi 
igyekezet nálunk most mindent meg­
tesz a vármegye jóvoltáért, -- csak.az 
égiek segítsenek meg bennünket egy 
kicsinyt. +

Milyen más képe van Sátoralja­
újhelynek egy nagy színtársulat itt 
működése alatti Eszmékben gazda­
godunk, művészi érzésben fejlődünk, 
mulatunk, szórakozunk. Ismételnünk 
kell azt a sokszor hangoztatott dol­
got, hogy ilyen művészi fellendülés 
van hivatva átformálni e város es e 
vármegye egész kulturális életét. Min­
denképp arra kell hát törekednünk, 
hogy biztosítsuk magunknak a jövőre 
nézve is e fontos művészi hivatást

A nyári ruhát moly lepé be 
S zálogba übercihered;
Ne félj: mig ez a forró nyár tart 
Onnan bizony ki nem veszed:

Inkább zsugorgatsz fára, szénre 
S pénzed nagy rokkra spórolod, 
Kedves nődnek meg uj muff kéne, 
S a kalucsnid is foldozott.

Este a fütött szoba vár rád,
S újságodból azt olvasod:
Hogy a hőmérő egyre sülyed 
Ismét leszállt vagy hat fokot.

S te elmerengsz a tűnt időkről 
Szörnyen elbusulva magad:
Hogy nem viheted kirándulni 
Őnagyságát s a lányodat.

A fiatalság tönkre téve 
A majális immár mese;
Csupán aggoktól hallhat róla 
Késő kor szegény gyermeke.

Fagylaltnak elveszett receptje,
Ha róla kérd a gyermeked:
Busan küldöd a „groszmutter“-hez 
Hogyha emlékszik: mondja meg.

Tovább nem irok; ez mathezis:
Mi Á-ra áll: az B-re áll
Nem lesz nonsens már — semmi kétség
Nyárközepén a fagyhalál . . .

. Ravasz poéta ám kifoghat 
Abnormis nyáron és télén:
Lám én e hűvös nyári verset 
Decemberben előveszem . . . tli.

Tanítók gyűlése.
Saját tuilósitánktól. —

Olasz Liszka, máj. 30.

HÍREK.
Nyár.

Felvidék, máj. 29.
Megírom hát a nyári versem, 
Minden poéta igy csinál.
Az is, kit megcsókolt a Múzsa, 
Más meg csók nélkül fabrikál.

Én is csók nélkül fabrikálok 
Hajh! drága kérem most a cső 
— Deres bajuszszal archoz érni.. 
S működni kezdnek a kacsok.

A „Zeroplénmegyei Általános 
Tanító-Egyesület alsó-köre11 e hó27-én 
tartotta rendes évi gyűlését Ülasz- 
Liszkán. A gyűlés ezúttal is mm 
évről-évre — a tanítók s tanugybara- 
tok élénk érdeklődése mellett folyt be.

A gyűlés elejétől végig a legszebb 
rendben, testvéries egyetértésben folyt 
le. Minden mozzanata, összes tényke­
dése egy intelligens hivatása magas­
latán álló tanítóságról tett bizonysá­
got. A kör agilis elnöke lelkes meg­
nyitó-beszéddel üdvözölve az egybe- 
oryult tagokat s vendégeket, örömmel 
jelenti, hogy a múlt éven Tokajban 
tartott köri gyűlésünk minden tekin­
tetben a legfényesebben sikerült; egy­
ben ismételten elismeréssel es halával 
emlékezik meg Tokaj város magyaros 
vendégszeretetéről s az izraelita hit­
község előzékenységéről. „Nekünk
_ jjaymond ■—* üdito Ocizis oz o» n£i§,y
pusztaságon, melyből uj életerőt, uj 
lelkesedést meríthetünk, melyet egy 
szebb egy boldogabb jövő zálogául 
tekinthetünk. — Emelkedett szavak­
kal emlékezik az elmúlt év ránk nézve 
legörvendetesebb eseményéről.

Az egyéni rátermettség, a sok 
évi önfeláldozó munkásság, a magyar 
nemzeti kultúra javáért önzetlenül 
dobogó honfisziv, elnyeri-e jutalmat.

Egy évig kisértett a kétség, re­
ménységünk egy évig lebegett „Mo­
hamed koporsójáéként eg és fold 
között. Végre megtörtént. Rövidke 
szó, nekünk mégis egész világ. Más­
nak talán semmit, nekünk mindent 
jelent. Beregszászy István kir nan- 
felüoyelő. E név viselőjének örömeben 
osztozunk mi is, e név megszemélye- 
sitőjében öszpontosul mindnyájunk 
szeretető s ragaszkodása. Isten tartsa 
meg ez uj díszes állásában igen-igen 
soká mindnyájunk javára!

Ezután gyakorlati tanítást tartott 
Kádár Imre o.-liszkai ref. tamto 
melynek végeztével a tanítás fölött 
élénk eszmecsere fejlődött ki.

A pénztárvizsgáló-bizottság jelen­
tése kapcsán, miután , kitűnt, hogy 
igen sokan tagdíjjal meg a múlt evre 
is hátrálékban vannak, a gyűlés ha­
tározatiig kimondja, miszerint azok 
behajtását, az alapszabályok ide vo­
natkozó §-ának értelmében, a legna­
gyobb szigorral eszközölteti. Hodossy 
Béla egyesületi elnök indítványára

ányzó tagokról jegyzéket terjeszt tel 
a kir. tanfelügyelőséghez a további 
intézkedések iránti kérelem kapcsán.

A gyűlés további folyamán három 
felolvasás tartatott. Sikolya Antal „Az 
erkölcsi nevelésről általában11 érteke­
zett. Magasröptű felolvasásában külö­
nösebben az iskolai tárgyaknak (tör­
ténelem, földrajz stb.) erkölesneveloi 
hatásáról mond figyelemreméltó dol­
gokat. — Palástliy Kálmán „Az iro­
dalom mint nevelő11 tételről értekezik. 
Állításait az életből vett példákkal 
illusztrálja. „Ez elárvult nemzeti 
ügyünk11 — úgymond — „a tani .óság 
mentő munkájára vár. Ne mulaszszuk 
annak megkezdését tovább, mert ütött 
a tizenkettedik óra.11 — Witt Józseí 
„Az öröklés és a nevelés viszonyáról 
tartott egy igen tanulságos, alapos ta­
nulmányra valló értekezést. Érdekesen 
fejtegeti az átöröklés theóriáját. A mú 
további folyamán azon következtetésre 
jut, hogy csak a „fiziológiai pszicho­
lógia11 tökéletes kialakulásával, midőn 
majd az élettani s lélektani folyamatok 
egymásra való kölcsönös hatása, mint 
nyitott könyv áll a nevelő előtt, lehet 
biztos paedagógiai tudományról, cél­
tudatos nevelői eljárásról szólani. Ab- 
strakt fejtegetéseit, a metafizikai rész­
leteket az életből vett nagyszámú pél­
dákkal igyekezett világosítani.

A felolvasások végeztével a jövő 
gyűlés helyéül Sátoraljaújhely álla­
píttatott meg. Végül az elnök, meg­
köszönve a vendégek szives megjele­
nését, tovább is kitartásra s buzgó 
ságra buzdítva a tagokat, a gyűlést 
bezárta.

Gyűlés után közebéd volt a „Ma­
gyar vendéglődben, hol lelkes pohár- 
köszöntők s zajos ovációk hangzottak 
a tanítóság vezérei- s barátiért.. Pa- 
lásthv Kálmán a minisztert, mint a 
tanítóság jó atyját s szeretett vezeret 
éltette. Zsák Frigyes az uj kir tan- 
felügyelőt, a vármegyei népoktatás 
nagy reményekre jogosító vezérét, 
Ilodossy Béla egyes, elnök Ballagi 
Géza orsz. gyűlési képviselőt, mint 
nagy tudomány ú férfiút s a tanítóság 
igaz barátját élteti. B itt József a lel­
készekre, György Mózes köri elnök 
a tanítóságot megjelenésükkel meg­
tisztelt helybeli vendégekre uriü po­
harát. Ballagi Géza országgy. képvi­
selő a tanítóságért emeli poharat, 
„mert — úgymond — ő is tanító s ha 
nem is fungái, ama szélesebb korben 
igyekszik a magyar néptanítóság ügyé­
nek javára lenni.*1 Asztalbontás után 
a tanítóság élénk éljenzése között bú­
csúztak a vendégek s egy par kedves 
óra emlékeivel gazdagodva térték ott­
honukba.

Mindnyájunk elismerését s kö­
szönetét kell kifejeznem az o.-liszkai 
derék kartársak iránt a kifogastalan 
rendezés — s szives látásért. Lgy- 
szintén a város intelligenciájának, 
különösebben Éva Lajos gyógyszerész 
urnák a szives érdeklődésért.

Palástliy Kálmán.

— Személyi hírek. Andrássy Sán­
dor gróf, mint a Gazdasági Egyesü­
let elnöke, Dókus Gyula cs. es kir. 
kamarás, mint a Gazdasági Egy e 
választmányi tagja tegnap de után a 
kivándorlási kongresszusra Miskolczra 
utaztak, ahonnan holnap este temek 
vissza Sátoraljaújhelybe.

— Szerkesztőségünkből. Ifj. Mecz- 
ner Gyula lapunk főszerkeszjője, tar­
talékos honvédhuszár hadnagy, ma 
este 35 napos fegyvergyakorlatra 
Kassára utazik.

— Széphalmi ünnep. A sátoralja­
újhelyi főgimnázium ifjúsága ma dél­
után tartotta meg az Akadémia áltál 
rendszeresített szokásos emlékünnepet. 
Ragyogó tavaszi meleg időben katonás 
rendben vonult ki zászló alatt dobsá­
val a nehány száz diák a kies törté­
nelmi helyre, ahol ezúttal Bakajsza 
Andor VIÍI. o. t az önképzőkör elnöke, 
tartotta az emlékbeszédet s ő kapta 
meg az Akadémia által adott öt ara­
nyat.

— Halálozás. Guttman Izrael 
földbirtokos, mint részvéttel értesü­
lünk, hosszas betegség után meghalt.
A köztiszteletnek és becsülésnek ör­
vendett öreg úr halálát fia: Guttman 
Mór b.-szerdahelyi és lukai földbir­
tokos s veje Zinner Adolf kereskedő 
és kiterjedt rokonság gyászolja.

— Lelkészt értekezlet. Az alsó­
zempléni ev. ref. egyházmegye haran- 
godi körének lelkészei ez évi értekez­
letüket Gecsey Péter tarcali lelkész 
meghívása folytán június 3-án dél­
előtt Tarcalon fogják megtartani Tóth 
Lajos sajóhidvégi lelkész elnöklése 
mellett. Az értekezlet tárgyai fonto­
sabb egyháztársadalmi kérdések lesz- 
nek;e

" — Cáfolat, Félreértésből szárma­
zik egynéhány újságnak ama híre, 
mely lapunkban is megjelent hogy 
Andrássy Dénes gróf a szalóki ey. 
ref. templom építésére 600 koronát 
adományozott volna. Mint illetékes 
helyről bennünket értesítenek, ilyen 
segélyezése iránt máig lépes nem té­
tetvén a jelzett adományozás ténye 
téves hírforrásból származhatott.

— Iskola-felavatás. Lapunk múlt 
számában részletesen közöltük az ál­
lami elemi és polgári leányiskolák 
június 3-án végbe menő felavatási 
ünnepének programmját. Ezúttal az 
iskolai gondnokság kérésére csak azt 
közöljük, hogy akik az ünnepre meg­
hívót elnézésből nem kaptak s ^ arra 
igényt tartanak, az iránt Vágó Gyula 
igazgatóhoz forduljanak.

— Nagy beteg számtanácsos. La­
katos Gyula pénzügyi számtanácsos 
csütörtökön este S. titkár házánál, 
ahol nagyobb társaság volt együtt, 
hirtelen összeesett és sajnos, rosszul 
léte nem múló baj volt, mivel a gyor­
san előhívott orvos rajta féloldali hu- 
dést állapított meg. A népszerű es 
köztiszteletben álló számtanácsos álla­
pota még mindig súlyos, kezelő orvo­
sai azonban bíznak abban, hogy nehez
bajából kiépül. .

— Supplicatio. Felhívjuk ezennel 
a nagyközönség és hatóságok b. fi­
gyelmét egy körülbelül 20—22 éves 
fiatalemberre, ki supplicansnak adja 
ki magát és ilyen cim alatt megsar­
colja a könnyen hivő embereket, de 
semmiféle okiratai nincsenek. ^ Azt 
mondja, hogy nyolc osztályt végzett 
Kézsmárkon, de a matúrát — mivel 
Kézsmárkon nem lehet maturálni 
Rozsnyón tette le. A supplicansok 
korszaka már rég letűnt, pláne az
ál-supplikánsoké.

— A Tiszából a napokban a raka- 
mazi oldalon két oláh tutaj os holttes­
tét húzták ki, amelyek valószínűleg 
a csapi szerencsétlenségből származ­
nak. A záhony-csapi épülő közúti hid 
egy része ugyanis a pilléreinél össze­
torlódott tutajok miatt leszakadt s a 
tutajos oláhok közül többen oda- 
vesztek.

— Egészségügyünk. Szinnáról Írja 
levelezőnk: ^ jó Isten megkönyörült 
rajtunk és a ragályos betegséget el­
söpörte az északi szél. Általában a 
közegészség most a Krajnyan kielé­
gítő. De a ragályos betegségek miatt 
hónapok óta bezárt iskolák meg most 
is zárlat alatt vannak nagy örömere 
az iskolás nebulóknak, mert már most 
ha kinyitják az iskolákat, úgyse lóg­
nak járni az iskolába, itt lévén a nagy 
szünidő. „Hegyen-völgyön lakadalom, 
a könyvnek örök nyugalom.

— Koponyalókelés. Agcsernyő 
utcáin dolgozott a vármegye paran­
csára a falu apraja-nagyja A férfiak 
köveket morzsoltak és állítottak gle- 
dába az utca során — a menyecskék 
és leányok pedig, homokot szórtak a 
köves talapzatra. Folyt a munka se­
rényen, tisztán-szaporán úgy, amint 
azt csak a tekintetes vármegye tisz­
teletére megteszi a tisztes magyar em­
ber. Amint azonban elkövetkezett az 
uzsonna ideje, ki haza, ki a korcs­
mába széledt el, hogy a bendőcske 
is megkapja a maga jutalékát. Így 
aztán mi sem volt könnyebb, mint­
hogy Pochody János a munka­
felügyelő és Takács Ignác Sándor —•
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kiérdemesült, de nyugdijazatlan ex- 
koesis a Bernát-féle korcsmában egy­
mással szembekerültek. Véleménykü- 
lömbség merült fel a két haragos közt, 
Takácsnak valami napszám hiányzott 
jegyzékeiben, amit Poehody elösmerni 
nem akart. Lett erre aztán olyan pom­
pás verekedés, hogy Poehody csak 
harmadrésznyi koponyával hagyhatta 
el a csatatért; a többi Takács mar­
kában és e garázdálkodó mester kö­
vein maradt vissza. Mindkét vitézlőt 
ajánljuk a hatóság figyelmébe. Po- 
chodyt, mert „hivatalos" eljárása köz­
ben részegedik le a korcsmában, Ta­
kácsot pedig a hadi stiklijeért, melyért 
bizonyára néhány napig hüsölni fog 
Kir.-Helmeczen.

— A helybeli izr. nőegylet folyó 
é. junius hó 1-én vasárnap délutáu 
3 órakor az izr. hitközség tanácster­
mében tartja évi közgyűlését, mely­
nek egyik tárgyát az egyleti pénztár- 
noknő (dr. Haas Bertalanná) és az 
egyleti titkár (Kornstein Jenő) lemon­
dása folytán ezen két fontos tisztség 
betöltése fogja képezni. Annál szük­
ségesebb tehát, hogy az egylet tagjai 
minél nagyobb számban érdeklődje­
nek, amire ezen nemes célú egyesü­
let, mint a helyi társadalom egyik 
legrégibb jótékony intézménye, külön­
ben is érdemes. Az 1901. junius hó 
l-étől 1902. május 31-ig terjedt igaz­
gatási év számadása a következő: 1. 
Bevétel. Pénztári maradvány az 1900. 
évről 490 K, Adományok; Tauber 
Lipót (Vágujhely) 20 K, dr. Wald- 
mann Adolfné 15 K, 46. Breiner Her- 
manné 4 K, dr. Friedmann Árminná 
4 K, Kereskedelmi bank 40 K, Pol­
gári takarékpénztár 40 K, Központi 
takarékpénztár 40 K, Népbank 30 
K, Tauber Hugó (Vágujhely) 20 K, 
Mezei Ignácz (Budapest) 50 K. együt­
tesen 260 K, 46 F. Részvényszelvény 
pro 1900. év 24., Ganzler Lné féle 
alap kamatja 18 K. 45 F. együttesen 
48 K. 45 F. Tagsági dijakból 736 K. 
Báli bruttojövedelem 1195 K. összes 
bevétel 2729 K. 91 F. — II. kiadás. 
Segélyek szegények részére 487 eset­
ben 1120 K. Teicb-féle alap száza­
léka szegény gyermek részére 18.45., 
szolga díjazása 280., Örsz. magy. izr. 
közalapnak utolsó részlet 20., nyom­
tatvány 8, Alaptőke őrzési dija 6., 
báli költségek 423., Betétbe helyezte­
tett; báli jövedelemből 116., Mezei 
Ignác hagyom. 50., együttesen 766:, 
összes kiadás 2641 K, 45 F. Egyen­
legül pénztári készlet 88 K. 46 F.
— Az egylet vagyonát képező taka­
rékbetétek a következők: Zemplénme- 
gyei Kereskedelmi Banknál két betéti 
könyben 3913 K. 42 F. Sátoraljauj- 
polgári tkpénztárnál két betéti könyv­
ben 3648.10 Központi takarékpénztár­
nál 1258 korona 92 fillér és ugyanott 
a Teichféle alapítvány 328 korona 75 
K összes betétek 9179 K. 28 F. (ka­
mat csak 1901. dec. 31-ig van tőké­
sítve) Értékpapírok: polgári tkpénz- 
tan részvény és ennek 1901. évi szel­
vénye : 340 K, hét darab magyar ve-
mT280Kieg7196 K- ósszese"

gyermek. Blahut Pál 
beltisztito jelentést tett a rendőrség­
nél, hogy Margit nevű két éves le- 
ánya tegnapelőtt a vágóhíd közelében 
le\ő lakasarol eltűnt s azóta a szor­
gos keresés dacára nyoma veszett. A 
gyermek szüleit az aggasztja, hogy 
szegényke talán a közeli Ronyvába 
esett s a víz elsodorta. A leányka 
szőke hajú, kék szemű, jól táplált 
gyermek, homlokán vágástól eredő 

van. Széles körű nyomozása és 
körözésé iránt a rendőrség intézke­
dett;

~L Botok és kalapok a színház­
at1- Felkérettünk a következő levél 

közlésére: Tekintetes szerkesztőség! 
Kérem méltóztassék helyet adni b. 
lapjában annak a több oldalról felme-
Í^Á*11*8211^’ hogy a földszinti hölgy- 
közönség kalapban és az urak néme­
lyike botokkal jelenik meg a nézőté­
ren Bár a szépséges szép asszonyok 
és kisasszonyok kalapja nekünk hátul 
aló színházi közönségnek egyébként 
nagy gyönyürüségünkre van, de mára

színházban inkább a színpadon folyó 
dolgok érdekelnek. Azokból pedig a 
nagy stílben konstruált kalapok miatt 
bizony alig alig láthatunk valamit. A 
botok pedig a taps helyet néha arti- 
kulátlan lármát csapnak. Úgy tudom, 
hogy a színházról szóló városi szabály- 
rendelet el is tiltja a bot és kalap 
használatát a földszinten, elvárhatnók 
hát hogy a t. rendőrség e szabályren­
deletnek érvényt szerezzen. Ha pedig 
elmulasztaná akkor itt a nyilvánosság 
előtt többek nevében felkérjük erre a 
város polgármesterét. Teljes tisztelet­
tel : egy színházlátogató.

— Elfogott tanító. Boros Jenő 
zemplén-csanálosi tanítót, aki mint 
annak idején mogirtuk, a tanítványai 
ellen elkövetett több gyalázatos cse­
lekmény miatt vád alá helyeztetvén, 
megszökött, most elfogták Hamburg­
ban. Hamburgból hazatoloncolták s e 
hó 23-án átadták a sátoraljaújhelyi 
kir. ügyészségnek.

— Számadás és köszönet. A gál- 
szécsi ev. ref. egyház által, a sáros­
pataki ev. ref. főiskolai ifjúsági ének­
kar közreműködésével, a gálszécsi 
ev. ref. templom kijavítási költségei­
nek fedezésére a május 25-én rende­
zett koncert alkalmával volt: bevétel 
493 kor., kiadás 256 kor. 64 fillér, 
maradvány 336 kor. 36 fillér, azaz 
háromszázharminchat korona 36 fil­
lér. Felülfizettek: Bessenyey István 
28 kor., Nemes Sándor 18 kor., Fábry 
Béla, dr. Molnár Béla 16—16 kor., 
Malcher László 14 kor,, dr. Fáid 
Andor, gr. Hoyos Sándor, ifj. Koch 
Gábor, Malonyay Ferenc, Meczner 
Gyula 10—10 kor., Klein Sándor, 
Pekáry Géza, Madár Ervin 8—8 kor., 
Ferderber Béni, br. Fischer Lajos, 
Kessay Lajos, 6—6 kor., Ihnátko 
Emil, dr. Novák István, özv. Kende 
Antalné 5—5 kor., Benedek Dénes, 
Bucsinszky N., dr. Elek Imre, Eper- 
jessy Elemér, br. Fischer Gusztáv, 
Fáy János, Pikna Pál, Rácz János, 
4—4 kor., Eperjessy Béla, id. Koch 
Gábor, Kolonay Tamásné, Kovács 
Sámuel, Nemthy Józsefné, Péter Mi­
hály, Roncsinszky Gusztáv 3—3 kor., 
Ándrejkovics Pál, özv. Habarék Dá- 
nielné, Bodnár Sándor, Gyarmathy 
Soma, Hutka József, Juhász Pál, Kail 
Antal, ifj. Kassay Lajos, dr. Kemény 
Dezső, Kovalszky Gyula, Mandl De­
zső, dr. Obláth Mór, Rosenberg Jenő, 
Sütő Kálmán 2—2 kor., Láng Fer- 
dinánd, Pattenhaiser Mátyás, Szeles 
Gábor, Valkovszky Győző 1 korona. 
Fogadják a szives közreműködők, 
mint a nemes szivü felülfizetők az 
egyház hálás köszönetét. Gálszécs, 
1902. május 28. Péter Mihály, ev. 
ref. lelkész.

— Kivándorlási mánia. SzinnáróJJ 
írja tudósítónk: A szinnai járás kö­
zönségét legújabban két úri ember­
nek eltűnése hozta izgalomba. Csak 
az a szerencse, hogy mihamar kitu 
dódott, hová lettek. Hát hová is me­
hettek volna máshová, mint Ameri­
kába. Az egyik: Lázár Mihály csak 
a múlt évben oklevelet nyert sztari- 
nai gör. kath. kántortanitó, egy igazán 
nagy erkölcsi sülyedésre valló tett 
elkövetése után szökött meg Ameri­
kába. A sztarinai kántortanitói állo­
másra a pályázat már ki is tűzetett.
A másik: Német Mihály főszolgabírói 
írnok hagyta itt hazáját és elment 
Amerikába keresni jobblétet, illetve 
az elvesztett szív és lelkiboldogságot 
feltalálni. Ez utóbbi távozása — mint 
tudósítónk írja — igazán sajnálatra 
méltó, mert munkaképessége, józan 
életénél fogva jobb sorsra volt érde­
mes. Azután csodálkozunk, hogv né­
pünk nyakra-főre vándorol ki az uj 
hazába. Bizony ismét megkezdődött 
a kivándorlás, nincs egy község se 
ahonnan már több-kevesebb ki nem 
ment volna a húsvéti ünnepek s a 
tavaszi munka befejezése után. És 
még mennyien készülnek 1 Hiába. Az 
Amerikába való kivándorlás már nem 
közgazdasági kérdés többé, de beteg­
ség, még pedig lelki betegség, melyet 
kivándorlási mániának nevezhetnénk 
el. Olyan betegség ez már népünknél 
mint az iszákosság, a pálinkaivás. a

melyről leszokni nem tud s talán 
nem is fog tudni, annyira rabja már. 
Ugy-é korai volt az öröm.

— Hűtlen cseléd. Dzorják Mari 
szepességi származású takarítónő S. 
dohánygyári tisztviselő házába is be­
járatos volt és ezen a címen, a mi­
kor a háziak hazulról távol voltak, 
az ablakon át bemászott a lakásba s 
a konyha edényeket és evőeszközö­
ket ellopta. A károsult feljelentésére 
a rendőrség a lopott holmikat a ta­
karítónőnél megtalálta és megbünte­
tése iránt intézkedett.

— At. gazdaközönség figyelmébe 
ajánljuk Fejér József, (Kassa Rózsa-u 
5) mai őszi-műtrágyára vonatkozó 
hirdetését, a kinél egyébként minden­
nemű gazdasági felszerelési és szük­
ségleti cikkek legjutányosabban kap­
hatók.

— Hogy a ló minő gyorsan veszt 
erejéből megerőltető munka mellett, 
azt minden lótulajdonos tudja, az izom­
szálak merevsége nagyon is gyakran 
következménye a tulerőltetésnek. Ki­
tartó munkához alkalmasakká tehetők 
a lovak, ha rendesen alkalmazzuk a 
cs. és kir. szabadalmazott ló-mosóvi­
zet, a Kwizda-féle restitutionsfluid-ot. 
Ez különösen beválik mint segédszer 
ellen és mint erősítő és erővisszaszerző 
szer nagy fáradalmak után.

SZÍNHÁZ.

Első perc a színpadon.
Interwiev a Komj áthy-társulat hölgy­

tagjainál.
— május 31.

Talán jól sejtettük azt, hogy ol­
vasóközönségünk előtt kedves lesz min­
den olyan törekvés, melylyel közelebb 
hozhatjuk színpadi kedvenceit s mely­
nek révén bepillantást engedünk a 
sokaktól elzárt vi’ágba, abba a világba, 
amely talán azért oly kedves a közön­
ségnek, mert ott modern titánokat lát 
harcra kelni a műveltség jegyében az 
általános doktrinalis célokért, vagy mert 
ott a nemes küzdők azon kis csoport­
ját látja, melynek sokkal több a csa­
lódása, mint az öröme.

Talán jól sejtettük azt, hogy nem 
lesz a Zemplén olvasóközönsége előtt 
érdektelen, ha egy pár sorban — me­
lyen át színészeink szólalnak meg — 
feleleteket közlünk feltett kérdésünkre 
ama mandátum alapján, melyet olvasó- 
közönségünk soraink elolvasásával do­
kumentál, s mely kedves bizalom ki­
csiny viszonzásaként e válaszokat ad­
juk most cserébe.

Az interwievet Németh Pál la­
punk belső dolgozótársa végezte és itt 
ígérhetjük, hogy jövő számunkban a 
társulat férfi-tagjainak válaszát fogjuk 
közzétenni ugyanazon kérdésre, melyet 
a hölgytagokhoz intéztünk az iránt 
mily érzelmeket keltett a művész­
nőkben az a perc, mikor először 
lépett a színpadra . . .?

A válaszokat, — azokét, kiktől 
ezt munkatársunk rövid időn belül meg­
szerezhette s kiket interwievelni alkalma 
nyillott — itt adjuk le ;

*

Oly régen volt már az én első 
fellépésem, hogy nem emlékezem tisz­
tán azokra az inpressziókra. Nővérem, 
ki rövid ideig szintén színésznő volt: 
vezetett be először a színház belső vi­
lágába, hol először a karban énekeltem 
és ott érlelődött meg bennem az aka­
raterő, ott fogott el az ambíció, hogy 
valamivé felküzdjem magam. Idők múl­
tán egészen más fogalmakat alkottam 
magamnak a *mi világunkról mint 
első fellépésem alkalmával 15 éves 
koromban ott a karban. Első szere­
pem a »Ripacsos Pista* Olajos asz- 
szonya volt, majd Krecsányi társulatá­

nál 1883. máj. 1-én Debreczenben a 
»Tolonc« Szájasné asszony szerepe 
... És a színpad, a hová véletlenül 
cseppentem bele, ime mostan egyetlen 
fórumom . . .

Komjáthyne.
*

Úgy éreztem első felléptem dél­
utánján, hogy estére képtelenség ját­
szanom, ahogy azonban közeledett az 
este, valami kimondhatatlanul kedves 
érzés vonzott a színház felé, ám csak 
addig, amig az öltözőmbe léptem. Itt 
megint előfogott a láz, hogy hátha 
jobb volna soha meg nem ismerni a 
deszkákat, amelyek előttem ekkor még 
nem egy világot, hanem egy másvi­
lágot jelentettek. A mennyországot, 
amelybe jutni óhajtunk, de egyelőre 
tologatjuk az indulás percét. így tolo­
gattam volna én is. Egy dolog azután 
megmentett. A Nebántsvirág volt az 
első szerepem és fátyolban, zárdanö­
vendékek sorában kellet megjelennem a 
színpadon. Ha ez a fátyol nincs raj­
tam, hogy azon keresztül mielőtt még 
szemtől-szembc néznék vele, bátorsá­
got szívjak fel a közönségtől; talán le 
kellett volna mondanom az előadást, 
így képzelődtem, no de már mint zárda­
szökevény, Celcstin páter védőszárnyai 
alatt kacagtam a félelmemet. Hogyan 
lehetett egy percre is félnem, mikor 
ott a. nézőtéren az az édes közönség 
ült, amely oly kedves mosolylyal, oly 
jószivü biztatással bátorította a kezdőt, 
mint ahogyan most önöknél a pri­
madonnát. Ugy-e bár igy könnyű volt 
aztán többé — nem félni?

Komlóssy Emma.
*

Kérdésükre azt felelhetem, hogy 
nagyon-nagyon boldog voltam, mert 
gyermekkorom óta legóhajtottabb vá­
gyam teljesült. E íogultságot vagy meg­
hatottságot nem éreztem, talán azért, 
mert színpadi fellépésemet megelőzőleg 
már Káldy Gyulával az u. n. kuruez- 
művészi körúton résztvettem, azonkívül 
a »Vigadó«-ban zongorakoncerteken.
S igy már hozzá voltam szokva a kö­
zönséghez s túl voltam az "elfogultságon 
akkor, mikor Kolozsvárott Ditrói Mór 

| társulatánál a ,Suhanc<-ban először 
léptem a világot jelentő deszkákra.

K. Tarnay Leóna.
*

Titilla hadnagy Katica szerepében 
léptem először a színpadra Máramaros - 
szigeten. Első felléptem alkalmával 
úgy gondolom, hogy nagyon nagy lett 
volna szivem öröme, ha nem furdalt 
volna lelkiismeretcm, hogy anyámtól, 
ki nem engedett színpadra lépni, el­
szöktem. Pedig csupán 14 éves lányka 
voltam akkor. Druckolni — mint mond­
ják — nem druckoltam soha. Pedig 
azóta elégszer volt alkalmam játszani 
hói Csóka, hol Tiszay s jelenleg Kom­
játhy társulatánál nagyon sok szerepet.

Szigeti Lujza.
*

Legelőször mit éreztem,
Midőn a színpadra léptem ?
Kérem meg kell magyaráznom 
Hangversenyen volt s nem máson.

Ki ne ősmerné a helyet 
Hol liba’és bódé mellett,
A legjobban mulat Budán 
Gróf, művész és szobaleány.

Meghívták iskolánk javát 
S ki el nem késett itt ta’ált 
Díszes úri közönséget,
Pártolóit friss erőknek.

Egy közülök — fess volt nagyon — 
Ah! engemet fogott karon,
Am mire színpadhoz értem 
Versem címét elfeledtem.

Bámulták, hogyan történt e’!
Mikor Szent Miklós volt cirae!
Es, hogy ekkor mit éreztem 
Azt bocsánat! — elfeledtem!

Groó Valéria.
*

Nagyon kis hitü lévén, természe­
tesen óriási volt a lámpalázam. Attól 
féltem, hogy nem sikerül, s ily érzéssel 
léptem a színpadra a nagyközönség szi­
gorú bírálatának vetve alá magamat, Oh
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kiérdemesült, de nyugdijazatlan ex- 
kocsis a Bernát-féle korcsmában egy­
mással szembekerültek. Véleménykü- 
lömbség merült fel a két haragos közt, 
Takácsnak valami napszám hiányzott 
jegyzékeiben, amit Poehody elösmerni 
nem akart. Lett erre aztán olyan pom­
pás verekedés, hogy Poehody csak 
harmadrésznyi koponyával hagyhatta 
el a csatatért; a többi Takács mar­
kában és e garázdálkodó mester kö­
vein maradt vissza. Mindkét vitézlőt 
ajánljuk a hatóság figyelmébe. Po- 
ehodyt, mert „hivatalos" eljárása köz­
ben részegedik le a korcsmában, Ta­
kácsot pedig a hadi stiklijeért, melyért 
bizonyára néhány napig hüsölni fog 
Kir.-Helmeczen.

— A helybeli izr. nőegylet folyó 
é. junius hó 1-én vasárnap délután 
3 órakor az izr. hitközség tanácster­
mében tartja évi közgyűlését, mely­
nek egyik tárgyát az egyleti pénztár- 
noknő (dr. Haas Bertalanná) és az 
egyleti titkár (Kornstein Jenő) lemon­
dása folytán ezen két fontos tisztség 
betöltése fogja képezni. Annál szük­
ségesebb tehát, hogy az egylet tagjai 
minél nagyobb számban érdeklődje­
nek, amire ezen nemes célú egyesü­
let, mint a helyi társadalom egyik 
legrégibb jótékony intézménye, külön­
ben is érdemes. Az 1901. junius hó 
1-étől 1902. május 31-ig terjedt igaz­
gatási év számadása a következő : 1. 
Bevétel. Pénztári maradvány az 1900. 
évről 490 K, Adományok; Tauber 
Lipót (Vágujhely) 20 K, dr. Wald- 
mann Adolfné 15 K, 46. Breiner Her- 
manné 4 K, dr. Friedmann Árminná 
4 K, Kereskedelmi bank 40 K, Pol­
gári takarékpénztár 40 K, Központi 
takarékpénztár 40 K, Népbank 30 
K, Tauber Hugó (Vágujhely) 20 K, 
Mezei Ignácz (Budapest) 50 K. együt­
tesen 260 K, 46 F. Részvényszelvény 
pro 1900. év 24., Ganzler Lné féle 
alap kamatja 18 K. 45 F. együttesen 
48 K. 45 F. Tagsági dijakból 736 K. 
Báli bruttojövedelem 1195 K. összes 
bevétel 2729 K. 91 F. — II. kiadás. 
Segélyek szegények részére 487 eset­
ben 1120 K. Teich-féle alap száza­
léka szegény gyermek részére 18.45., 
szolga díjazása 280., Orsz. magy. izr. 
közalapnak utolsó részlet 20., nyom­
tatvány 8, Alaptőke őrzési dija 6., 
báli költségek 423., Betétbe helyezte­
tett; báli jövedelemből 116., Mezei 
Ignác hagyom. 50., együttesen 766:, 
összes kiadás 2641 K, 45 F. Egyen­
legül pénztári készlet 88 K. 46 F.
— Az egylet vagyonát képező taka­
rékbetétek a következők: Zemplénme- 
gyei Kereskedelmi Banknál két betéti 
könyben 3913 K. 42 F. Sátoraljauj- 
polgári tkpéuztárnál két betéti könyv­
ben 3648.10 Központi takarékpénztár- 
ní*l korona 92 fillér és ugyanott 
a Teiehféle alapítvány 328 korona 75 
F. összes betétek 9179 K. 28 F. (ka­
mat csak 1901. dec. 31-ig van tőké­
sítve) Értékpapírok: polgári tkpénz- 
tari részvény és ennek 1901. évi szel­
vénye : 340 K, hét darab magyar ve- 
reskereszt sorsjegy 196 K. Összesen 
yöi/ö Jv. F.

- Eltűnt gyermek. Blahut Pál 
béltisztitó jelentést tett a rendőrség­
nél, hogy Margit nevű két éves le­
ánya tegnapelőtt a vágóhíd közelében 
lévő lakásáról eltűnt s azóta a szor­
gos keresés dacára nyoma veszett. A 
gyermek szüleit az aggasztja, ho»y 
szegényke talán a közeli Ponyvába 
esett s a viz elsodorta. A leányka 
szőke hayu, kék szemű, jól táplált 
gyermek, homlokán vágástól eredő 
h®gg van. Széles körű nyomozása és 
körözése iránt a rendőrség intézke­
dett;

” Botok és kalapok a színház­
ban. Felkérettünk a következő levél 
közlésére: Tekintetes szerkesztőség! 
Kérem méltóztassék helyet adni b. 
lapjában annak a több oldalról felme- 
rüít panajjznak, hogy a földszinti hölgy­
közönség kalapban és az urak néme­
lyike botokkal jelenik meg a nézőté­
ren. Bár a szépséges szép asszonyok 
és kisasszonyok kalapja nekünk hátul 
ülő színházi közönségnek egyébként 
nagy gyönyörűségünkre van, de mára

színházban inkább a színpadon folyó 
dolgok érdekelnek. Azokból pedig a 
nagy stílben konstruált kalapok miatt 
bizony alig alig láthatunk valamit. A 
botok pedig a taps helyet néha arti- 
kulátlan lármát csapnak. Úgy tudom, 
hogy a színházról szóló városi szabály- 
rendelet el is tiltja a bot és kalap 
használatát a földszinten, elvárhatnók 

! hát hogy a t. rendőrség e szabályren­
deletnek érvényt szerezzen. Ha pedig 
elmulasztaná akkor itt a nyilvánosság 
előtt többek nevében felkérjük erre a 
város polgármesterét. Teljes tisztelet­
tel : egy színházlátogató.

— Elfogott tanító. Boros Jenő 
zemplén-csanálosi tanítót, aki mint 
annak idején magirtuk, a tanítványai 
ellen elkövetett több gyalázatos cse­
lekmény miatt vád alá helyeztetvén, 
megszökött, most elfogták Hamburg­
ban. Hamburgból hazatoloncolták s e 
hó 23-án átadták a sátoraljaújhelyi 
kir. ügyészségnek.

— Számadás és köszönet. A gál- 
szécsi ev. ref. egyház által, a sáros 
pataki ev. ref. főiskolai ifjúsági ének­
kar közreműködésével, a gálszécsi 
ev. ref. templom kijavítási költségei­
nek fedezésére a május 25-én rende­
zett koncert alkalmával volt: bevétel 
493 kor., kiadás 256 kor. 64 fillér, 
maradvány 336 kor. 36 fillér, azaz 
háromszázharminchat korona 36 fil­
lér. Felülfizettek: Bessenyey István 
28 kor., Nemes Sándor 18 kor., Fábry 
Béla, dr. Molnár Béla 16—16 kor., 
Malcher László 14 kor,, dr. Fáid 
Andor, gr. Hoyos Sándor, ifj. Koch 
Gábor, Malonyay Ferenc, Meczner 
Gyula 10—10 kor., Klein Sándor, 
Pekáry Géza, Madár Ervin 8—8 kor., 
Ferderber Béni, br. Fischer Lajos, 
Kessay Lajos, 6—6 kor./" Ihnátko 
Emil, dr. Novák István, özv. Kende 
Antalné 5—5 kor., Benedek Dénes,

| Bucsinszky N., dr. Elek Imre, Eper- 
jessy Elemér, br. Fischer Gusztáv, 
Fáy János, Pikna Pál, Rácz János, 
4—4 kor., Eperjessy Béla, id. Koch 
Gábor, Kolonay Tamásné, Kovács 
Sámuel, Nemthy Józsefné, Péter Mi­
hály, Roncsinszky Gusztáv 3—3 kor., 
Andrejkovics Pál, özv. Babarék Dá- 
nielné, Bodnár Sándor, Gyarmathy 
Soma, Hutka József, Juhász Pál, Kail 
Antal, ifj. Kassay Lajos, dr. Keménj 
Dezső, Kovalszky Gyula, Mandl De­
zső, dr. Obláth Mór, Rosenberg Jenő, 
Sütő Kálmán 2—2 kor., Láng Fer- 
dinánd, Pattenhaiser Mátyás, Szeles 
Gábor, Valkovszky Győző 1 korona. 
Fogadják a szives közreműködők, 
mint a nemes szivü felülfizetők az 
egyház hálás köszönetét. Gálszécs 
1902. május 28. Péter Mihály, ev’ 
ref. lelkész.

— Kivándorlási mánia. SzinnáróJ 
írja tudósítónk: A szinnai járás kö­
zönségét legújabban két úri ember­
nek eltűnése hozta izgalomba. Csak 
az a szerencse, hogy mihamar kitu­
dódott, hová lettek. Hát hová is me­
hettek volna másüová, mint Ameri­
kába. Az egyik: Lázár Mihály csak 
a múlt évben oklevelet nyert sztari- 
nai gör. kath. kántortanitó, egy igazán 
nagy erkölcsi sülyedésre valló tett 
elkövetése után szökött meg Ameri­
kába. A sztarinai kántortanitói állo­
másra a pályázat már ki is tűzetett 
A másik: Német Mihály főszolgabírói 
írnok hagyta itt hazáját és elment 
Amerikába keresni jobblétet, illetve 
az elvesztett szív és lelkiboldogsásot 
feltalálni. Ez utóbbi távozása — mint 
tudósítónk írja — igazán sajnálatra 
méltó, mert munkaképessége, józan 
eletenel fogva jobb sorsra volt érde­
mes. Azután csodálkozunk, hogy né­
pünk nyakra-főre vándorol ki az uj 
hazába. Bizony ismét megkezdődött 
a kivándorlás, nincs egy község se 
ahonnan már több-kevesebb ki nem 
ment volna a húsvéti ünnepek s a 
tavaszi munka befejezése után. És 
még mennyien készülnek I Hiába. Az 
Amerikába való kivándorlás már nem 
közgazdasági kérdés többé, de beteg­
ség, még pedig lelki betegség, melyet 
kivándorlási mániának nevezhetnénk 
el. Olyan betegség ez már népünknél 
mint az iszákosság, a pálinkaivás, a

melyről leszokni nem tud s talán 
nem is fog tudni, annyira rabja már. 
Ugy-é korai volt az öröm.

— Hűtlen cseléd. Dzorják Mari 
szepességi származású takaritóné S. 
dohánygyári tisztviselő házába is be­
járatos volt és ezen a címen, a mi­
kor a háziak hazulról távol voltak, 
az ablakon át bemászott a lakásba s 
a konyha edényeket és evőeszközö­
ket ellopta. A károsult feljelentésére 
a rendőrség a lopott holmikat a ta­
karítónőnél megtalálta és megbünte­
tése iránt intézkedett.

— At. gazdaközönség figyelmébe 
ajánljuk Fejér József, (Kassa Rózsa-u 
5) mai őszi-műtrágyára vonatkozó 
hirdetését, a kinél egyébként minden­
nemű gazdasági felszerelési és szük­
ségleti cikkek legjutányosabban kap­
hatók.

— Hogy a ló minő gyorsan veszt 
erejéből megerőltető munka mellett, 
azt minden lótulajdonos tudja, az izom­
szálak merevsége nagyon is gyakran 
következménye a tulerŐltetésnek. Ki­
tartó munkához alkalmasakká tehetők 
a lovak, ha rendesen alkalmazzuk a 
cs. és kir. szabadalmazott ló-mosóvi­
zet, a Kvvizda-féle restitutionsfluid-ot. 
Ez különösen beválik mint segédszer 
ellen és mint erősítő és erővisszaszerző 
szer nagy fáradalmak után.

SZÍNHÁZ.

Első perc a színpadon.
Interwiev a Komjáthy-társulat hölgy - 

tagjainál.
— május 31.

Talán jól sejtettük azt, hogy ol­
vasóközönségünk előtt kedves lesz min­
den olyan törekvés, melylyel közelebb 
hozhatjuk színpadi kedvenceit s mely­
nek révén bepillantást engedünk a 
sokaktól elzárt vi’ágba, abba a világba, 
amely talán azért oly kedves a közön­
ségnek, mert ott modern titánokat lát 
harcra kelni a műveltség jegyében az 
általános doktrinalis célokért, vagy mert 
ott a nemes küzdők azon kis csoport­
ját látja, melynek sokkal több a csa­
lódása, mint az öröme.

Talán jól sejtettük azt, hogy nem 
lesz a Zemplén olvasóközönsége előtt 
érdektelen, ha egy pár sorban — me­
lyen át színészeink szólalnak meg — 
feleleteket közlünk feltett kérdésünkre 
ama mandátum alapján, melyet olvasó- 
közönségünk soraink elolvasásával do­
kumentál, s mely kedves bizalom ki­
csiny viszonzásaként e válaszokat ad­
juk most cserébe.

Az interwievet Németh Pál la­
punk belső dolgozótársa végezte és itt 
ígérhetjük, hogy jövő számunkban a 
társulat férfi-tagjainak válaszát fogjuk 
közzétenni ugyanazon kérdésre, melyet 
a hölgytagokhoz intéztünk az iránt 
mily érzelmeket keltett a művész­
nőkben az a perc, mikor először 
lépett a színpadra . . .?

A válaszokat, — azokét, kiktől 
ezt munkatársunk rövid időn belül meg­
szerezhette s kiket interwievelni alkalma 
nyillott — itt adjuk le :

nál 1883. máj. 1-én Debreczenben a 
>Tolonc< Szájasné asszony szerepe 
... És a színpad, a hová véletlenül 
cseppentem bele, ime mostan egyetlen 
fórumom . . .

Komjáthyne.
*

Úgy éreztem első felléptem dél­
utánján, hogy estére képtelenség ját­
szanom, ahogy azonban közeledett az 

I este, valami kimondhatatlanul kedves 
érzés vonzott a színház felé, ám csak 
addig, amig az öltözőmbe léptem. Itt 
megint előfogott a láz, hogy hátha 
jobb volna soha meg nem ismerni a 
deszkákat, amelyek előttem ekkor még 
nem egy világot, hanem egy másvi­
lágot jelentettek. A mennyországot, 
amelybe jutni óhajtunk, de egyelőre 
tologatjuk az indulás percét. így tolo­
gattam volna én is. Egy dolog azután 
megmentett. A Nebántsvirág volt az 
első szerepem és fátyolban, zárdanö­
vendékek sorában kellet megjelennem a 
színpadon. Ha ez a fátyol nincs raj­
tam, hogy azon keresztül mielőtt még 
szemtől-szembe néznék vele, bátorsá­
got szívjak fel a közönségtől: talán le 
kellett volna mondanom az előadást, 
így képzelődtem, no de már mint zárda­
szökevény, Celcstin páter védőszárnyai 
alatt kacagtam a félelmemet. Hogyan 
lehetett egy percre is félnem, mikor 
ott a, nézőtéren az az édes közönség 
ült. amely oly kedves mosolylyal, oly 
jószivü biztatással bátorította a kezdőt, 
mint ahogyan most önöknél a pri­
madonnát. Ugy-e bár igy könnyű volt 
aztán többé — nem félni?

Komlóssy Emma.
*

Kérdésükre azt felelhetem, hogy 
nagyon-nagyon boldog voltam, mert 
gyermekkorom óta legóhajtottabb vá­
gyam teljesült. E íogultságot vagy meg­
hatottságot nem éreztem, talán azért, 
mert színpadi fellépésemet megelőzőleg 
már Káldy Gyulával az u. n. kurucz&- 
művészi körúton résztvettem, azonkívül 
a »Vigadó‘-ban zongorakoncerteken.
S igy már hozzá voltam szokva a kö­
zönséghez s túl voltam az‘elfogultságon 
akkor, mikor Kolozsvárott Ditrói Mór 
társulatánál a ,Suhanc«-ban először 
léptem a világot jelentő deszkákra.

K. Tarnay Leóna.
*

Titilla hadnagy Katica szerepében 
léptem először a színpadra Máramaros - 
szigeten. Első felléptem alkalmával 
úgy gondolom, hogy nagyon nagy lett 
volna szivem öröme, ha nem furdalt 
volna lelkiismeretem, hogy anyámtól, 
ki nem engedett színpadra lépni, el­
szöktem. Pedig csupán 14 éves lányka 
voltam akkor. Druckolni — mint mond­
ják — nem druckoltam soha. Pedig 
azóta elégszer volt alkalmam játszani 
hói Csóka, hol Tiszay s jelenleg Kom­
játhy társulatánál nagyon sok szerepet.

Szigeti Lujza.
*

Legelőször mit éreztem,
Midőn a színpadra léptem ?
Kérem meg kell magyaráznom 
Hangversenyen volt s nem máson.

Ki ne ösmerné a helyet 
Hol libajés bódé mellett,
A legjobban mulat Budán 
Gróf, művész és szobaleány.

r ,,x °Iy tégen volt már az én első 
fellépésem, hogy nem emlékezem tisz- 
tán azokra az inpressziókra. Nővérem, 
ki rövid ideig szintén színésznő volt: 
vezetett be először a színház belső vi­
lágába, hol először a karban énekeltem 
és ott érlelődött meg bennem az aka­
raterő, ott fogott el az ambíció, hogy 
valamivé felküzdjem magam. Idők múl­
tán egészen más fogalmakat alkottam 
magamnak a »mi világunkról mint 
ílső’ fellépésem alkalmával 15 éves 
toromban ott a karban. Első szere­
lem a »Ripacsos Pista« Olajos asz- 
szonya volt, majd Krecsányi társulaté­

Meghívták iskolánk javát 
S ki el nem késett itt ta’ált 
Díszes úri közönséget,
Pártolóit friss erőknek.

Egy közülök — fess volt nagyon — 
Ah! engemet fogott karon,
Ám mire színpadhoz értem 
Versem címét elfeledtem.

Bámulták, hogyan történt e’!
Mikor Szent Miklós volt cime!
És, hogy ekkor mit éreztem 
Azt — bocsánat! — elfeledtem!

Groó Valéria.
*

Nagyon kis hitü lévén, természe­
tesen óriási volt a lámpalázam. Attól 
féltem, hogy nem sikerül, s ily érzéssel 
léptem a színpadra a nagyközönség szi­
gorú bírálatának vetve alá magamat, Oh

*
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de nem tartott sokáig a félelem, mert 
a közönség sorában egy biztató arcú 
jóságos kopasz öreg urat pillantottam 
meg, kinek tekintete mintha bátorsá­
got öntött volna belém. És én meg­
szűntem félni, azt gondolva magamban, 
ha mind ennyi jósággal pillantanak 
reám, akkor a kis kezdő sikere nagy 
jesz — Azóta minden fellépésemkor 
első tekintetem a földszint első soraira 
irányul, hogy nem-e látok hasonló ar­
cot, amely úgy érzem, mintha biztató 
jelként sugárzana felém.

Tóth Ilonka.
* "

Azt kérdezi, mily érzelmek éltek 
lelkemben akkor, midőn először lép­
tem aszinpadta?! Hát kérem úgy fél­
tem, hogy nem is láttam, a szivem 
elszorult s azt sem tudtam hogy a 
színpad az a hol állok. Szóval: tré- 
máztam ... Ez a Nagymama Mártha 
szerepében történt Ungváron. Sokkal 
eredetibb ennél első énekes fellépé­
sem, mely részemről sok könybe, ak­
kori’ igazgatómnak pedig cilinderébe 
került. Egerben >Orpheus«-ban ját­
szottam Cupidót. Mikor kiléptem a 
színpadra elénekeltem az egész couplé- 
szöveget egyfolytában, jóllehet a zene­
kar még csak az élőzenénél tartott. A 
karmester kétségbeesett mozdulatokat 
csinált, szemei vitustancot jártak, a ze­
nekar nevetett, én pedig a megelége­
dettség boldog érzetével teltem el, 
hogy oly jól énekeltem. A mint a cou- 
liszszák megé néztem, elképedve láttam 
ott az igazgatót, ki énekem fináléjánál 
cilinderét tépte széjjel. Hogy ezek 
után milyenek voltak az érzelmeim, 
azt nem kell magyarázni annak, ki 
valamit fel képes fogni józanul.

Takács Mariska

Midőn először léptem színpadra 
nézőközönség előtt az »Aranyember« 
Noémi szerepében, csak azt éreztem, 
hogy boldog vagyok végtelenül, mert 
teljesedett szivemnek legkedvesebb, 
legóhajtottabb vágya. Félni nem féltem, 
legfeljebb attól, hogy a színpad egyik 
díszlete, mely nem volt kellőkép megerő­
sítve, esetleg rám es'netik De úgy hiszem, 

j félelmem inkább azon érzelem ki­
folyása volt, mely lelkem akkor eltöltötte. 
Ereztem, tudtam, hogy félek valamitől 
és e félelem okául valami megfelelő 
tárgyat kerestem. El akartam magam­
mal hitetni, hogy azt a félelmet valami 
külső ok kelti bennem, jóllehet érez­
tem, hogy lelki szorongásom, késztet 
arra csupán. Úgy hiszem, hogy ha 
kellően is állott volna az a diszlqt: fé­
lelmem nem mullott volna el. Szóval 
féltem — valljuk be őszintén — féltem, 
nagyon féltem ... De ugy-e bár ez 
nem hiba? Berlanyi V anda.

*

A kérdésre azt felelhetem, hogy 
nagyon trémáztam első fellépésem al­
kalmával. Úgy láttam, mintha keren­
gett volna velem a színpad. Most azon­
ban már nem trémázom, legfeljebb 
énekes szerepben. Első fellépésem ép 
Komjáthynál volt 19 éves koromban 
Szombathelyen. Játékközben annyira 
meglátszott rajtam a félsz, hogy Kom- 
játhyné, kivel ép akkor jelenésem volt, 
nevetve mondá: Te Tréma Matyi! 
Most azonban már elmúlt a tréma idő, 
legfeljebb akkor jön vissza, ha uj éne­
kes szerepben lépek fel.

Bartha Istvánná.

* Nap és Hold. Lecocq Károly 
operettejét elevenítették fel tegnap 
este. Nem valami nagy nívójú, de 
kedves zene. Librettója cselekmény 
nélküli, néhol ügyesen kiaknázott 
helyzet komikummal. Meséje végte­
lenül hihetetlen, de talán éppen e 
visszásságánál fogva mint groteszk 
dolog, mulattató. A „víg“ epitheton 
Don Hermozo Picrates de Calabazas 
herceg portugál miniszter személyé­
ben talál indokolást. Ez az ur ugyan­
is a csendes butaság és érzékiség je­
gyében született s mint ilyen, jelle- 
mileg indokolhatóan a galambdúcba 
kerül. Majd felsül egypárszor és végre 
elcsapják hivatalából. Ezek _ privát 
pechei, melyeket egy kis francia szel­

lemesség fűszerez. A repriz nem von­
zott telt házat s nem csinált kolosz- 
szális hatást, hiába igyekeztek a fő­
szerepek képviselői K. Tárnái Leona 
(Manola) Bárdos, Székely Gy. (Don 
Brazero), Béke fi h (Miquel) diadalra 
segíteni. Faragó Ödön (Don Hermozó) 
pompás karrikatur alakításával, a túl­
zásaiban is zseniális leleményesség­
gel megkacagtatva, mulattatta a kö­
zönséget. Takács Mariska (San- 
chette) kicsiny szerep élén is ügyes 
volt. — És ezzel elmondtunk min­
dent. Legfeljebb még azt tehetjük 
hozzá, hogy a darabban csak a ne­
vek portugál szinezctück, a légkör és a 
környezet az príma ordo francia. — th.

Egy görbe nap Csicseri Bors és 
Társa kacagtató énekes bohózata lesz 
a legközelebbi újdonság. A Népszín­
háznak ez a nagysikerű állandó mű­
sordarabja a Borszem Jankó-bó\ jól 
ösmert karrikaturokat mutatja be eb­
ben a zamatos ízzel megírt pompás 
bohózatban. Holnap, vasárnap este 
kerül színre a darab, amely nyilván 
egyik legmulatságosabb színházi es­
tét fog nyújtani. É darab jegyei iránt 
már előzetesen, a vidékről is nyil­
vánuló érdeklődésre való tekintettel 
az igazgatóság a vasárnapi premier 
után az újdonságot Hétfőn este bér­
letben is előadatja. A bohózatban 
pompás szerepet játszanak: Komlósy 
Emma, Szigethy Lujza, Breznay Anna, 
Komjáthy, Nagy Gyula, Odry, Fa­
ragó, Bartha, Makray stb.

** Ifjúsági előadások. Komjáthy 
színigazgató a nemzeti kultúra érde­
kében eddig is nagy érdemeket szer­
zett nálunk azzal, hogy drámai elő- 

I adásaival, az értékesebb irodalmi ter­
mékek szinrehozatalával fínomultabb, 
magasabb nívóra tudta emelni egy 
magyar színtársulat igazi hivatását. 
Most ez irányban egy lépéssel még 
előbbre vitte ezt a nemes ügyet. Itt 
időzése alkalmával a következő szer­
dán délután Bánk-bán előadásával 
megkezdi az ifjúsági előadások soro­
zatát. Ez alkalommal minden árkü- 
lömbözet nélkül, egységes helyárral 
mennek színházba a város középis­
kolai fiú és leánynövendékei.

kés regény megjelent az Egyetemes 
Regénytárban Singner és Wolfncr ki­
adásában. Ára piros vászonkötésben 
két korona.

KÖZGAZDASÁG.

Szeszélyes tavasz. Szinnáról Írják 
nekünk: Fagy, hó, felhőszakadás, ár­
víz kínoztak e tavasszal, úgy, hogy 
még a mai napig se fejezték be a 
gazdák a tavaszi vetést. Es erre pár 
napja pedig oly éjszaki szelek fújnak, 
hogy az eső által levert föld hirtelen 
száradván, felül oly kérget kapott, 
hogy a kopár növényeket az emberek 
képtelenek elültetni- A szinnai járás­
ban krumpli, a paszuly ültetés, a tengeri 
vetés most történik javában, de mily 
keserves a megmunkálása a földnek, 
a gazdák teljesen elvesztették remé­
nyüket és aggódnak, hogy nem lesz 
termés. És ha nem lesz termés, ak­
kor . . . akkor fognak csak Amerika 
felé vitorlázni. Már most is mondo' 
gatják, hogy „ha rossz esztendő lesz 
s nem lesz miből megélni, hát elme­
gyünk Amerikába. Szeszélyes tavasz, 
keserves szántás-vetés, rossz termésre 
való kilátás, ez most a krajnyai gaz­
dák napi témája és a íinisz Amerika.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

22,000 koronát tevő passivával szem­
ben. ,

És végül nem igaz az, hogy Szász 
Testvérek a vásárvámbérletet hitele­
zőik megkárosítására irányult szán­
dékból atyjuk nevére átruházták, mert 
ezen bérletet tényleg 75 éves tehetet­
len atyjuk részére tartották, melynek 
2700 koronát tevő óvadékát tényleg 
atyjuk szolgáltatta ingatlan vagyoná­
nak elzálogosítása és váltó elfogad- 
ványának a bankba történt leszámi- 
toltatása mellett; csak midőn nyomára 
jöttek annak, hogy lelketlen ádáz 
versenytársak minő veszedelmes akna­
munkát végeznek ellenök, diífamáló hí­
resztelésekkel határozták el magukat 
a vásárvámbérlet átruházására agg 
atyjuk utolsó élelmi forrásának meg­
védésére. — Ezen tények, valamint 
azokból kiderülő számarányok, melye­
ket külömben a csődvizsgálat is ki­
deríteni fog, kellően megvilágítják 
fentjelzett lapok tudósítóinak hamis 
hírforrását. De különösen jellemzi a 
„Tokaji Újság46 főszerkesztőjének az 
igazság iránti élénk érzékét, aki mint 
a valódi tényállás közvetlen ismerője 
nem átalotta lapjának hírrovatát ilyen 
ferditvénynyel érdekessé tenni, mikor 
olyan gazdag közleni való anyag áll 
rendelkezésére a tokaji közgazdaság 
terén és újságjának „társadalmi46 
programmjával teljesen ellenkezik.

Mély tisztelettel

Színházi műsor.
Hétfőn, junius 2-án, bérletben, másod­

szor: Egy görbe nap.
Kedden, junius hó 3-án bérlotszünotbon: 

Ünnepi előadás; az állami elemi és polgári 
iskolák felavatása alkalmából, a szegénysorsu 
tanulók felsególyezóse céljaira.

Szerdán, junius 4-én délután 3 órakor 
ifjúsági előadásul: Bánk Bán. Tragédia 
5 felvonásban; este 8 órakor, bérletben, 
újdonságul először, a Népszínház kitűnő mü- 
sordarabja: Napfogyatkozás. Eredeti operet­
té' 3 felvonásban. Irta és zenéjét szerzetté : 
Iff. Bokor József a „Kis alamuszi* operotte 
szerzője.

Csütörtökön, jun. 5-én, bérletben, Tóth 
Ilonka jutalomjátékául, újdonságul előszűr: 
gaza. Színmű 5 felvonásban. írták: Pierre 
Barton és Simon. Fordította: Holtai Jenő.

Pénteken, jun. ti-án. bérletben, Verney 
bájos zenójii operottejo: Tiszt urak a zár­
dában.

Szombaton, jun. 7-én, bérletben Shakes­
peare nagyhatású vigjátéka; A makranezos 
hölgy.

Vasárnap, jun. 8-án két előadás; dél­
után 3 és fél órakor, félbelyárakkal: Egy 
crörbe nap. Énekes bohózat 3 felvonásban, 
este 8 órakor, bérletben, újdonságul először, 
a Népszínház nagysikerű müsordarabja: Te­
réz kapitány, operetta 3 felvonásban. Zené­
jét s-erzette ; Plauquette Robert, a ,Ripp 
van Winklei- mCornevillei harangok* stb. 
operettek szerzője.

Egy uj mezőgazdasági gépgyár Bu 
dapesten. A nálunk már eddig is jó hir 
névnek örvendő Hoíherr és Schrantz cég 
Kispesten, az Üilői-ut mentén, nagysza­
bású, modern berendezésű mezőgaz­
dasági gépgyárat építtetett, melyet je­
len évben üzembe is helyezett. Ne 
vezett cég eddig csak bécsi gyártele 
pén készült gépeit hozta hozzánk, me­
lyek jóságuk, jó anyag felhasználásá­
val végzett pontos kivitelük és honi 
viszonyainkhoz alkalmazott helyes szer­
kezetük miatt külföldi voltuk dacára 
is általánosan elterjedtek és kedvel 
tekké váltak. Annál örvendetesebb az 
a körülmény, hogy e gépek most már 
itthon készülnek. Magyar munkásoknak 
ad kenyeret a gyár és magyar anyagot 
dolgozva fel, valódi hazai iparcikket ter­
mek A gyártelep minden egyes műhelye 
és felszerelése mintaszerű épületei szé­
pek, egyszerűek és világos helyiségek­
kel bírnak. A gyár 600 munkás fog­
lalkoztatására van számítva s jelen­
leg 300 munkással dolgozik. Mint 
tisztán mezőgazdasági gépgyár ezen 
Hofherr és Schrantz-féle uj gyártelep 
a legelsők közt foglal helyet és a jó 
kezekben levő vezetés, valamint a min­
taszerű nfodern berendezés elég bizto­
sítékot nyújtanak jó gyártmányok e ő- 
állitására s a magyar gazdaközöuség 
részére ezen uj hazai gépforrás hatá­
rozott nyereséget jelent.

Szász Gyula.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
L. Sárospatak. Mihelyst sorra kerül. 
Politikus. Igen a bizalmas ogyüttlót al­

kalmával.
Színész. Önnek van igaza. Erről majd 

később Írunk is.
Nem közölhetők : A semmi (Humoroszk 

Ablakod feló . . . (Költemény.)

Kiadó tulajdonos : Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

IRODALOM.

A becsület útja. Regény két kő 
tetben. Irta Werner E. A kevés német 
regényíró között, aki igazán érdekfe­
szítően tud Írni és nem süpped el egé­
szen a szereplők lelki életének unalmas 
boncolgatásban, előkelő helyen _ áll 
Werner E. Mesemondása megkapja az 
olvasót, témái olyanok, hogy minde­
nütt szives fogadtatásra talalnak és 
amellett színes a stílusa és lélektani­
lag meg van indokolva mindaz, amit 
hőseivel miveltet. Számos regényei kö­
zül is kiválik a Becsület útja cimü, 
melynek cselekménye a német-francia 

1 háború idején játszik és a nagy küzde­
lemnek egynémely jelenetét hatalma­
san megfesti. A minden izében érdé-

NYÍLT TÉR.*)

Nyilatkozat.
A budapesti lapok szerdai, vala 

mint a „Tokaji Újság66 csütörtöki szá­
mában Szász Testvéreket illető oly 
közlemény foglaltatik, mely alkalmas 
arra, hogy az illető érdekköröket meg- 
téveszsze és ezenfelül két feddhetlen 
előéletű jellemes kereskedőt megbélye 
gezz.en.

Ennélfogva tisztelettel kérem a 
tek. szerkesztőséget, miszerint a kö­
vetkező helyreigazító közleménynek 
legközelebbi számában helyt adni 
méltóztassék. ,

Nem igaz az, hogy Szász Testvé­
rek cég 50,000 koronával tartozik, mert 
összes terhe nem több, mint 22,000 
korona.

Nem igaz továbbá az, hogy a jel­
zett cég áruit eladta, mert a csőd­
tömeggondnok már majdnem két hét 
óta leltározza az árukészletet, melynek 
összege mintegy 10,000 koronát Lesz 
és ha ehez a könyvbeli behajtható 
künlevőség csatoltatik, mintegy IB­
IS,000 koronányi activa fog kitűnni

•) E rovat alatt közietekért nem válal 
felelőséget a szeri,

174/902. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bi-ósági végrehajtó az 1881. 

évi LX t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a gálszécsi kir. járásbíróság 
1902. évi V. 97/3. számú végzése következtében 
Dr. Kemény Dezső ügyvéd által képviselt Ősze 
Antal s társai javára Gyóri Béla ellen 450 kor., 
323 kor„ 150 kor., 330 kor. és 300 kor. és jár. 
erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás ut­
ján le- és felülfoglalt és 674 koronára becsült 
következő ingóságok u. m. : lovak és szekerek 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a gálszécsi kir. járásbíró­
ság 1902. évi V. 97/3. sz. végzése folytán fenti 
tőkekövetelés és eddig biróilag már megálla­
pított valamint a felmerülendő költségek eréjéig 
Szécs-Keresztuzban végrehajt, szenvedő lakásán 
leendő eszközlésére 1902. évi junius hó 
3-ik napjának d. u. 2 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felü'.fogialtatták s azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Gálszécsen, 1902. évi május hó 16.
SaArossi Imre, 
kir. bir. végrehajtó.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közön­

ség n. b. tudomására hozni, hogy 
mindennemű ingatlanok vételét — 
eladását, — bé-beadását avagy 
bérbevételét a legelőnyösebb fel­
tételek mellett s a legrövidebb 
idő alatt közvetítem

Jóhirnevü vendéglőmben ki­
tűnő' asztali bor 34 krtól 40 
krig, — továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 forint 20 krtól 1 
frt 60 krig kapható.

Weinberger Manó,
S.-A-.Ujhcly Korona, u,«.
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Ha látlak oh Zacherlin, a szivem is dobban. 
De nem fogadlak el, ha kínálnak tokban. 
Tokban a mi van, haszontalan díb, dáb; 
Attól ugyan nem döglik se féreg, sejja sváb.

Zacherlin üvegben! Ez az igazi szer!
Legyen áldott a ki készít, szászor és ezerszer 
S valahol függ a Zacherlin plakát :
Ott kapható Zacherlin egész éven át.

Sí ,W%

Könnyen emészthető, igen kellemes izü 
vastartalmú ideg erősítő és vértképző táp­
szer. — Az összes orvos^ tanárok által

kitünően ajánlva.J
Abauj, Borsod, s Zemplén-vármegyék egyedüli

i *■**. |tőriiktár<i.

ViMer Synla jyógyszerésznéLSaujhely.
Kapható [azjpsszes ^gyógyszertárakban.

Issiáagi

[sassal

A Rlchter-féle J

LIHIMENTÜM CÁPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölésűl al- 
kalmaztatik köménynél, csúznál és meghűléseknél.
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 

láskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony" 
védjegygyei és a „Richter" czégjegyzéssel 
fogadjunk el — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár. 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.
* Richter F. Ad. és társa,

•• es&ex. és klr. udvari sx&lllték. — 
Rudolstadt. m

1

w
Cs és szab. mosóvíz lovak részére.

1 flveg ára 2 korona 80 fillér. — 40 év óla az udvari isiállókban, a 
katonaság és magánosok nagyobb istállóiban használatban van 
nagyobb munkánál elő-és utoerösitöül, ficzamoknál, inak mere- 

. vségánel stb., az idomitásnál kiváió munkára képesíti a lova- 
l kát. Csak a lenti védjegygye! valódi. Kapható Austr. — j 
'■ Magyarország valamennyi gvógvszerlárában és gy' * 

lükereskedésében. Főraktár: Kwizda Ferenoz Já 
kerületi gyógyszerész, Korneuburg, Bécs melleit, i 

JBEBtaBSés ktr. osztr. 
magyar, roman királyi és bolgár fejedelmi udvari szállítók

Vizsla
tiz hónapos nőstény angol pointer eladó. 

Megkeresésre bővebben Sárospatak
Tima Tibor.

nprii lustától
a ni null is és ásványilag 

legolcsóbb
phoszphcrsavas-trágyaszerek min- 

—......... denfóle földekre. ---------
Leggyorsabb hatású OHlé"4!H!e 
-*é~&~-Xé-3egnagyobb eredmény.
Nélkülözhetetlen az őszi vetés­
hez semminemű más phoszphor- 

savak által nem pótolható.
Továbbá:

csontliszt, chilisalétrom, kénsavas aino- 
niak, kálisók, kainit, különleges trágya- 
szerek gabonanemüok és hüvelyesek ré­
szére, tlicmenaui patent-superphosphat- 
gipsz lóherefej trágyázására és istálló­
trágya fertőtlenitóséhez, takarmánymész 
stb. szállítanak mindenhová versenyképes 

és szigorú tartalomjótállással
Kénsav- és r ff ATT7) I TyrKundenburg 
műtrágya- Ü JjUJlllAJÍL Thci“eiiau

gyárak és
Lissek b. Koztok.

Központi Iroda: PRAG, Helnrlchgasse 21. 
Egyedüli képviselet

Felsőmagyarország részérs
FÜJÉR JÓZSEF

Kasai, Rózsa-utcza 5. szám.
yf Métcrmázsánkint is kapható. Yi- 
szontelárusitók megfelelő jutalékban ré­

szesülnek.
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A magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége
a

BUDAPEST, Váozi-körut 32. szám
feia?. áilasa’Q’ag'a'feals gépgyárában kéga&lt

4, 6, 8, 10 és 12 lóerejü GOZCSÉPLŐ-K.É8ZLETEIT,
14, 16 és 20 lóerejü COMIPOUJTO EOCOMOBIMAIT, és végre

AA T T í U' M T T T A A 4 4 legújabb szerkezetű fűkaszáló-, marok-
* ’ ^ ^ A ^ lYi rakó és kévekötő aratógépeit,
továbbá. a szab. osztr.. magyar állam vasúttársaság resiczal mezőgazdasági gépgyárában készült SACK rendszerű aczél-

öntésii ekefővel ellátott E BÉIT és egyéb mezőgazdasági eszközeit.
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FLEISCHER és TÁRSA
gépgyára és vasöntödéje Kassán. *

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasz­
talatok szemmeltartásával czélszerílen és gondosan gyár­
tott jóhirnevü gépeit a közeledő nyári idényre nevezetesen:

Cséplőkészleteit köny- 
nyü járással járgány, 
vagy gőzmozgony általi 
hajtásra.

Kézi cséplőgépeit jár­
gány hajtásra is alkal­
mazva, szlmarázó ké­
szülékkel, vagy anélkül.

Baker-és magtár-rostáit,^ továbbá 
mindennemű szivattyúkat, gőzgépeket 
és kőzkazánokat. Szeszgyár-berende­
zéseket m. p. Hencze-fözőket, kavaró 
készülékeket, maláta és burgonyazu- 
zókat, olaj-sajtókat olajmag porkolo
két, malomberendezéseket stb.

Gépgyárunkban gyártmányainknak
jelentékeny készletét tartjuk álandoan

Bizományi raktár Herz Kálmán ainái8.-A.-Ujhely
kinél a czég gyártmányai eredeti áron beszerezhetők. 
Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénknek 

gyártmányai árjegyzékét kívánatra ingyen és bérmentve

küldjük.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására 
, llo,,v a helybeli piaczon Rákóezi-uteza (a „Koz 
ponti'“ 'kávébáz mellett) egy a mai kor igényeinek mm- 
den tekintetben teljesen megfelelő

valódi szepességi fehér-, vászonnemű és iamasztárú
# valamint

női divatáru raktárt nyitottam.
kanavászok, abroszok, asztalkendők, törülközők damaszt 
, ,k4vés és thea garnitúrák, törlőkendők,
erldlik stb á legjobb és legfinomabb kivitelben tartok 
raktáron, miáltal az igen tisztelt vevő közönség k,vá-
"^sieS^e, előre is biztosítom 

a n. é. közönséget szolid és pontos kiszolgálásról, ma- 
radtam kiváló tisztelettel.

Müller M. A.

ERDŰ-BENYE GYÓGYFÜRDŐ
Zemplén-vármegyében.

A fürdőidény májúé 18-án kezdődik és tart szept. 15 i»-
Hatása* gazdag vas- és timsótartalmánál fogva kitűnő a női betegségekben ^pkóLn idegbántalmakban, görvélykörban reomatik^ és ko«jjény» 
bántálmakban szenvedőknél- Kiváló klimatikus gyógyhely a légzőszerv í osm2 kus bajokban szenvedők részére. Gyógyhasznála ra .i uioanao .aiépü..
fürdölakban 20 fürdőszobában 4 porczellan, 4 réz- ^be 
lvezve. Ezenkívül 4 kisebb szoba a hidegviz-gyógymodhoz renaeztetott oo
2 káddal, 2 ülőkáddal, teljes zuhany készlettel, izzasztó kamara ’L^hatolc
kóló ágygyal és a villámos fürdőhöz szükséges készletekkel. Hasznaihatok 
í*7íi<v vaílán- sós- és viilámfördök, masszázs-, izzasztó-es hidegvíz gyógy 
mód’ Wó-gyógymódhoz mindenféle ásványvíz van keszletbemAfOrddvendégek 
fiihflivfl7ÁsóreU7 éoületben a hivatalos helyisegeken s lakásokon kívül csinos berendezésiül 1 íilKs csengővel eliá.ótí 79 mb. «rende'kemr^Szora- 
kozásra szolgálnak: csinos ét-, tánc- olvasd- s nőiterem W'Ur h r 
lapok, billiárd, társas- és tornajátékok, naponkm kétszer, térzeD£j*^ 
delmes árnyékos erdei sótautak. Kápolna. Vendéglős. KOZS.4. *
budapesti vendéglős. Az étkezés olcsó és ki ,áf¥óavtár' posta-

csinos ui verandás épülőiben van elhelyezve. Ház ÖV 9Y, f.. P . éstlefon áHomás helyben ,‘an. mely a Szegimalom vasút,
át a süreönvöket. Vasúti állomás: a személyvonatokhoz Erdodenye mrao 
(1/2 órányira7). Gyorsvonathoz: Liszka-Tolcsva (1 órányira t
külön kocsi 5 koronáért és közös kocsi szemelyenkmt t kor. 20 
kapható. Fürdőorvos: Dr. Asztalos Kálmán, Erdőbenyeről. Bővebb folvdágo- 
sitással szívesen szolgál _________a fnrdoigaggatéaág.

~~ A cs. kir. szabadalm.
kölcsönös tüzkárbiztositó intézet

BÉCSBEN (alakult 1824ben) 
magyarországi képviselősége: Budapest, V. Hold-utcza 6.
Plfn^ad mindennemű tűzbiztosítást és pedig: épület, bútorok, ruhanemuek és 

LfS h^«ndezési tárgyak, továbbá áruraktár, árukészlet és üzleti beremle- 
ef«ro stb legolcsóbban megszabott dijak és legelőnyösebb feltételek mellett, 
zesre stb g j > ° * kölcsönös tüzkárbiztositó-intezet az egyedüli
. , Ír® hMositottakat a tiszta nyereményben részesíti. - 1896-ban
-W/ZCt1897-ben 20°/o 1898-ban 20°/o s 1899, 1900 és 1901-ben ‘Wo-ot, _ őssze- 
“ °2 493 235 koronát téritett vissza a biztosítottaknak a *?.*
sen in+A7pt tartalékaiapjai minden tehertől mentesen 1901. év végéig 
kitesznek 8koronán felM, a biztosítási állomány 1901. év végével
Fosa,400,000 koronán felül.

Az Intézet választmánya és igazgatósága.
FÖRondnok : Fötisztélendö : Kari Sándor. Molti apát, ‘ S‘i«Í„6ke

Theresianum nyug. igazgatója stb , . n K1 er Konrád a Janus életbiztosító-
r?a»-rend W.M Omug^ WW?‘l£SSJ!*!lSr4*« =«b =
társaság ©lnök© » ,,. .j báró a vaskorona-rond lovagja, az Union-Bankyiacze, nagybirtokos atte; Se «r t^aYsy’.veatoS -r?-y Salvn.or-
igazgatója stb. » tltenDurg re r r Fer6ncz József rend lovagja, sorgyáros stb. .

SSSSSSSSÍSSképVlSelÖVn.agyX°város stb ” Fótteztelendő " Grünbeck Henrik, cziszterczi apát stb.; 
nagybirtokos, sorgy ’ „ Haardt Vilmos a vaskorona-rend lovagja stb.,

Si'mmuio.. Ryáros stb. ; ““jííU
««»', » ’"JÍiS-frto.. TŰS.; 8iXreo=sP™ ef re-á és . fnmczil becsű,e,read levágj.
‘;?4r ’ÍVj,Kj;í‘vFrS bíró a vaskoroaa-rend levágj., képviseld stb. t Neotes Poscbaeher 
stb.; Kába. kdbek titksa bare, »« ,6zsef mllomtal.jdoaos stb. Dr. Mnger Jakab,
bffvvódCSnagybirtokos stb. Báyerj Rezső, cs. ós k. tanácsos, a Ferencz József-rend lovagja, 
asFintézet vezórtitkára stb. Bartha Miksa, az intézet magyarországi igazgatója.

FelvilágoBitáBOkat kéBMéggel ad .......
a "bécsi cs. kir. szabadalm. kölcsönös tüzkárbiztositó-intézet

zemplénmegyei fő-ügynöksége
KLÁR ANDOR és KLEIN ARTHUR

valamint az alügynöségeknól

É C S. — íJémetne^: séOS-

Nem tetszőért 
a pénz

visszaadatik.

SchönwáHTmré
. ff__—<iv/>troniii4‘l mindennemű arany és <

1
Három évi 

írásbeli 
jótállás.

. 5S"a —■ m~ Ne ktidjUk pénzünket külföiarei^^ rfk & minden
e ó^megb.zhatóbban ™Ue,ók be. mint

a külföldön ... .. ——-
Valódi ezüst női rém. óra frt 6.— 
Ugyanez dupla fedéllel frt 8.-- 
Valódi 14 kar. arany női rém. óra

frt 14.—
Ugyanez dupla fedéllel frt 18.50

Yalódl ezüst pánczél óralánezok m. kir. fémjelzéssel.

15 gramm súlyban 
20 gramm súlyban 
30 gramm súlyban 
40 gramm súlyban 
50 gramm súlyban

14 kar. arany pecsétgyűrű frt 6.80 
Uj aranyból 6 kar. F .
Double arany .trt ,,
Mértékül cleeendó egy papirszallag

frt 1.20 
frt 1.50 
frt 2.20 
frt 2.60 
frt 3.25

60 gramm súlyban 
70 gramm súlyban 
80 gramm súlyban 

100 gramm súlyban 
150 gramm súlyban

frt 3.80 
írt 4.50 
frt 5.20 
frt 6.50 
frt 9.50

20 gramm súlyban 
25 gramm súlyban 
30 gramm súlyban

frt 47.— 
frt 58. — 
frt 69.—

i giAiuiu ----
Yalódl 14 kar. aranylánezok 40 féle divatos mintában.

frt 24.— 40 gramm súlyban An
frt 30.  50 gramm súlyban
frt 37.— 60 gramm súlyban

köves lógók nélkül mérve.

Érv 25 grammos aranyláncához egy ló grammos köve, 
függelék véve összesen 40 gramm nálam 34 frt 50 krajcárba

kerül

Valódi ezüst rém. óra frt 5.- 
Dupla fedéllel ^rt ‘"
Valódi ezüst ankre-rem. dupla fe-

,,, , uu -= déllel frt 8 —
Mértékül eleaendl egy papirszallag. kérd. ^ ankre.„m. dopla fedéllel 12 frt. Valódi 14 kar. arany ankre-rem.
üsyM,z erősebbé ^“^^1 W Nagy k^e,

Egy teljes férfi 
ruhához (kabát, 

i mellény és nadrág) 
I szükségeltető 3 m. 

10 ctm. hosszú 
szövet ára csak:

Tavaszi és nyári évadra |
1902.

"VsulódLl t>r-CLH23.1 szövet j
jó minőségben 

4 k. 50, 7 k. 40, 9 k. 60 f. 
jobb minőségben 12 k.,

13 k. 80 f.
finom minőségben 15. k.

50 f.
finomabb minőségben 17 

k. 30 f.
legfinomabb minőségben

4 20 k.
Valódi gyapjúszövetek.

Egy salon öltönyhöz való fekete szövet ára] 
20 kor., felső kabát szövet, Tourista szövet j 
és kamgarn szöveteket szállít legjobb minő­

ségben gyári áron

Isiegel-Imhof Erűimben I
I a legismertebb és legszolidabb ruhaszövet | 
1 raktára. ,
I Mintát ingyen és portomentesen küld, a 
l mintához hasonló küldeményért jótáll. i
j A magánvevők előnye, hogy a szöveteket ] 
■közvetlenül a gyárból rendelhetik.
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Egyedül valódi angol

Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA
k6zegé«s»#glleg megvizsgálva és vílemcn, vzie.

Az üvegek felszerelése keresk. tőrvínyszéki „in.,védelem »ktl a*'
^11 és külsőleg hasznai. Ez : 1. UtóiernetcuenE balzsam belső * mellnek, minden kóros állapotaiban,

71 hatású gyógyszer a tu • köpetet véget vet a fájdalmas
i enyhíti a hurutot, megszüntet, a kopetet, v g ^ hatása

köhögésnek 5,l31f65kedtSég8r<s8a többi torokbajoknál. 3. Alaposan 
Tan.t0r°SfrSÍ gyógyítja a máj, a gyomor s a 
elűzi a valtólázt 4. - g . -, cZél®örcsöt 5 Szelíden moz-

csodálatos bir , ,=b«k,=. egtgettf°tagekr*i
orbi.cz, kiütés. vatak. ^ “"Sf" szvéf,., «’

a,KCF^M'^édiegyie amely
“* í0 A h“‘b!í° -om nincs raktáron, onnnn rendeljék kta£ 
,„ül „álam s czimezzék : An 41= SsHutzsngel-Apottzoke des

. -t-AU CinorVirnnn

%CH DIENj j; 

AJIéDiecbíer Báliam
.<»W
IJSiWJlaPfcgna*
NkMül-iuHiwL

veszedelmes műtétét, sót ampuiav.uu — --
Thierry A. gyógyszerész valódi

Százleveliirózsa-kenöcs
Ilnlmt.rjkával melv a sebek gyógyításában, valamint a fájdalmak enyhítésében utólérhetetlen.

vílM St?é''elü,éL,-k28c,« alkalmaznak : , betegágya, nik fájös mellére, a te, lefolyás 
Valódi szazlevelurózsa k , az orbáncznál s mindenféle régi hajnal, tátongó lab-
sTeknéTa’sóas™uzJál dagadt lábaknál sőt a csontszunál is; továbbá vágott-, szurási- 16- 
II Züzon sebeknél™ ide gén testeknek, mint üveg és faszálka, homok serét tövis stb. kihu- 

. , -41 kinövés Dokolvar és uj képződéseknél, s5t még a ráknál , az uj és
zásaja; minden ^lés* sebesült lábaknál, mindenféle égéssebnél, megfagyott tagoknál,
ÍTomü 7eS áluí feÍört bőméi, nyakdaganltnál, vérkeléseknél és fü.íblyásoknál stb

A szállítás kizárólag az összeg előre küldése vagy utánvételezése «zk°zoheUk
K4t técrrlv rsomáPolás=al beleértve a postai csomagolás dijat 3 kor. 50 ÍLlier. . zamos 
zrzdetf bizonvitvácv rendéil zzésre ill. Mindenki óvakodjék a hatásnéltüli ham,állásoktól és 
Í» z„i igyéliat hogy h- , tégelybe be v,=.= égetve , .Tbierry Adolf Limitet angyalgyógy- 

szerének Pregrada* védjegye.

Bor-eladás.
18S9. évi saját termésű valódi hegyaljai

szamorodni és asszú-foort
üvegenkint is eladok. “^üOf

Szamorodni 3 K. 20 f. Asszú 6 K. Finomabb ásszá 10 K.
literenkint.

könyykereskedö LŐVY ADOLF S.-A.-Ujüely.

SE?Ti

Elsí zeifemipi báni Mor-csartó
S.-a.-IJ jhely ben.

Bútorokat r$f

vásárolni szándékozó n. é. közönséget van szerencsém 
meghívni a „Vörös ökör* épületében a földszinten és jj 
az emeleten nyolez teremben kényelmesen berendezett

s

szives megtekintésére, hol is hazai gyártmányú bárok, 
ó-német és egyéb másnemű stilszerü bútorok a legké­
nyesebb ízlésnek is teljesen megfelelőleg, csinos és 
izlésteljés kivitelben kaphatók.

Egyben van szerencsém a n. é. közönség b. tudo­
mására hozni, hogy bevásárlásaimból haza érkezve, a 
nagyon előnyösen tett vásárlásaim és a tulhalmazott 
árukészletem miatt raktáron lévő mindennemű bútorokat 
tetemesen leszállított olcsó árban adom. Miért is 
kérem b. látogatásukat s ígérem, hogy a n. é. közön­
ség bizalmát mint eddig úgy ezután is igyekezni fogok 
kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.

Klimatikus
gyógyfüriő Szolyva-íjársfalva yiíegviz 

gyógyintézet

Május 31.

(Vasúti állomás).
Remek szép fekvés, kiránduló 

helyek és sétányok.
GYÓGYESZKÖZÖK: 

Hidegvizgyógyintézet, vasas- ós égvé- 
nyes savanyuviz és fürdők, ez idén |t, 
uionnan és czélszerüon átalakított sós- g- 
és fenyőbelégzési intézet, villany-inas- Jj 
sage természetes melegtej, juhsavó; 
mindezek czólszerü használatára a 

gyógyfürdő orvosa ügyei fel.
Járványmentes | Állandó fürdő­

hely. Gyógyszertár, orvos. Két vendéglő

Kitűnő ellátás és lakás.

(Beregmegyében)
Elsőrendű czigány zene.

GYÓGYJAYALLATOk :
Tüdőbajok, malária (mocsárláz), gége-, 
hörg- és tüdőhurut, emósztetlenség, máj- 
és lépdaganatok, vizhólyaghurut, specifi­
kus s görvélyes csontbántalmaknál. Min­
denféle idegbántalmak, fejfájás, mig­
raine, histeria, szédülés, nehéz légzés, 
hypochondria. Vórbajok, kösz vény, gör- 
vély, bujakór, delirium trem. potat. Női 
bajok, fehórfolyás, sápkor, havi zava­

roknál,
Idény májuktól októberi".
Prospektussal s egyéb felvilágosítás­

sal szívesen szolgál.
a fürdő igazgatósig.

Szénásy, Hoffmann és Társa
selyem.Arió. liáza,

Budapest, IV., Bécsi-utcza 4.

A

TAVASZI ÉS NYÁR! 
ÚJDONSÁGOK

teljes választéka raktárra érkezett.
Cégünk elve csakis „First Class64 
gyártmányok elárusitása. Cégünk 
az országban az egyedüli, mely 
Lyon és Paris legelső s leghíresebb 
gyárosaival közvetlen összeköttetés­
ben áll ; az általunk lekötött min­
ták és minőségek kizárólag cé­

günknél szerezhetők be.
❖ Minden egyes árucikknek

íöltétlen szabott ára,
nyíltan, számokkal van jelölve, 
ennélfogva a túlfizetés teljesen 

ki van zárva.
*

Minták a vidékre kívánatra 
bérmentve küldetnek.

Szénásy, Hoffmann és Társa
selyamárü liánza,

Budapest, IV., Bécsi-utcza 4.

| Uj férfi divatáru üzlet
N --. . . —r megnyitás. —:
ö Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomá-
O sára hozni, miszerint a régi üzletemet eladva, egy — a 
O mai kornak teljesen megfelő

I uj férfi divatáru üzletet
KI volt üzlethelyiségemben (Sebőn Sándor-féle házban)
II nyitottam, hol is minden e szakban vágó divatozik- 
II kék u. m. czipók. kalapok, nyakkendők, gallér 
|| és kézelők, ingek, zsebkendők, sétabotok, kesz- 
|| tyük, pipere cikkek stb. stb. pontosan megjelölt 
II szabott árak mellett adatnak el.
&| Midőn még a n. é. közönséget kérem, hogy a régi 
11 jó hírnévnek örvendő üzletemet ezután is felkeresni 
ö kegyeskedjék, azon határozott Ígéretet teszem, miszerint 

minden törékvésem a jövőben is oda fog irányulni, 
M hogy az eddigi bizalmat még nagyobb mértékben ki-

S1 érdemeljem.
I Kiváló tisztelettel:

|| Weisz Zigmond.
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Sátora)]a-Ujhely, nyomatott a »Zemplén* könyvnyomtató intézetében


